

पेज @ **3** उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य करने वाले छः पुलिसकर्मियों को 'कानिस्टेबल ऑफ...'

पेज @ **4** जयपुर की तर्ज पर दिल्ली में भी सेंटर फॉर एक्सिलेंस की योजना...

पेज @ **8** जयपुर टाइगर फेस्टिवल: पुरस्कार पाकर खिले प्रतिभागियों के चेहरे...

माटी कला बोर्ड की बजट घोषणाओं पर धन्यवाद सभा माटी कला समाज राष्ट्रहित में काम करने के लिए सदैव तत्पर : मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 6 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि माटी कला समाज के लोग सामाजिक सरोकारों तथा राष्ट्रहित में काम करने के लिए सदैव तत्पर रहते हैं। इस समाज के लोगों को प्रजापत की संज्ञा दी जाती है क्योंकि वे मिट्टी को अपने हनुन के माध्यम से मूर्तरूप प्रदान करते हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा प्रदेश की अर्थव्यवस्था को तेज, संतुलित एवं समावेशी बनाने के लिए कला एवं कलाकारों को लगातार प्रोत्साहन दिया जा रहा है।

शर्मा मंगलवार को मुख्यमंत्री निवास पर बजट घोषणाओं के लिए आयोजित धन्यवाद सभा में माटी कला बोर्ड के प्रतिनिधिमण्डल को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने अपने पहले ही बजट में हर क्षेत्र और हर वर्ग की आकांक्षाओं और उम्मीदों पर खरा उतरने की पूरी कोशिश की है। बजट को लेकर पूरे प्रदेश में चर्चा है तथा प्रदेशवासियों की खुशहाली में ही हमारे जन सेवा के कार्यों की सार्थकता निहित है।



कलाकारों के उत्थान के लिए निरंतर कार्य कर रही राज्य सरकार

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार माटी कला से जुड़े कलाकारों के उत्थान के लिए निरंतर कार्य कर रही है। राज्य सरकार द्वारा 5 करोड़ रुपये की लागत से माटी कला सेंटर ऑफ एक्सिलेंस की स्थापना, माटी कलाकारों को एक हजार इलेक्ट्रिक चाक और मिट्टी गुंथने की मशीनों, हैण्डलूम, हैंडीक्राफ्ट एवं एमएसएमई सेक्टर के 50 क्लस्टर अगले तीन साल में विकसित करने जैसे निर्णय किए गए हैं। साथ

ही, राज्य के प्रत्येक जिले को एक्सपोर्ट हब बनाया जाएगा, इसके लिए राजस्थान वन डिस्ट्रिक्ट, वन प्रॉडक्ट पॉलिसी 2024 लाई जाएगी। शर्मा ने कहा कि पीएम विश्वकर्म योजना के तहत 18 व्यवसायों के दस्तकारों को 5 प्रतिशत की दर पर ऋण उपलब्ध कराया जा रहा है। राज्य सरकार ऐसे ऋणों पर 2 प्रतिशत का अतिरिक्त ब्याज अनुदान देगी। उन्होंने कहा कि रोजगार

व नियात को बढ़ावा देने के लिए एमएसएमई पॉलिसी-2024 लायी जाएगी। हमारी सरकार ने उद्यमियों को देश-विदेश में अपने उत्पादों की बिक्री में आवश्यक मदद देने के लिए 30 करोड़ रुपये का प्रावधान किया है। मुख्यमंत्री ने आश्चर्य व्यक्त किया कि इन सभी योजनाओं को शीघ्र धरातल पर उतारा जाएगा। उन्होंने कहा कि हमें अपने नागरिक कर्तव्यों को निभाते हुए आस-पड़ोस में रह रहे प्रत्येक

जस्तरतमद व्यक्ति तक केन्द्र एवं राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने में मदद करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा पर्यावरण दिवस पर एक पेड़ मां के नाम अभियान शुरू किया गया। श्री शर्मा ने सभी लोगों का आ 'न किया कि पर्यावरण संरक्षण में अपनी महती भूमिका निभाते हुए इस अभियान का हिस्सा बनें तथा पेड़ लगाने के साथ उनकी

देखभाल भी करें। इस अवसर पर माटी कला बोर्ड के प्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री का बजटीय घोषणाओं के लिए आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में बोर्ड के पदाधिकारियों ने शर्मा को माटी के बर्तन तथा किन्नु का पौधा भेंट स्वरूप दिया। इस अवसर पर श्री यादव माटी कला बोर्ड के अध्यक्ष प्रहलाद राय टांक सहित बड़ी संख्या में समाज के लोग उपस्थित रहे।

अगला टारगेट मुकेश अंबानी, एमपी में मिली धमकी वाली पर्ची से मचा हड़कंप

नई दिल्ली/एजेंसी।

ग्वालियर में आज अचलेश्वर महादेव की दान पेटी खोलने के दौरान उस समय हड़कंप मचा गया, जब दान पेटी में मुकेश धीरूभाई अंबानी को धमकी दी गई। जब दान की रकम की गिनती की गई तो एक स्टॉप पर लिख हुआ था कि मेरा अगला टारगेट मुकेश धीरूभाई अंबानी। स्टॉप पर पता भी लिखा हुआ है, जिसमें मनोज शर्मा पुत्र रामेश्वर दयाल शर्मा निवासी बालाजी विहार गुड्री गु-दा का नाका, कंप्यू ग्वालियर लिखा हुआ है। स्टॉप निकलने के बाद मंदिर प्रबंधन ने इसे पुलिस को सौंप दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। यह स्टॉप तब निकला जब अचलेश्वर महादेव मंदिर की दान पेटीयों में आए दान की रकम की गिनती की जा रही



थी। अचलेश्वर संचालन समिति के अध्यक्ष सेवानिवृत्त न्यायाधीश उच्च न्यायालय एनके मोदी के निर्देश पर बैंक के सेवानिवृत्त कर्मचारियों ने मंदिर में लगे चौदह दानपात्रों के ताले खोले गए। गिनती के लिए पहले नोटों को छांटकर उनकी गड़्डियां बनाई गईं। उसके बाद नोटों की गिनती की गई। मंदिर के प्रबंधक वीरेंद्र शर्मा ने बताया कि इस माह चतुर्थी के रूप में छह लाख 53 हजार 450 रुपये की राशि निकली है।

मुख्यमंत्री ने देखी 'स्वातंत्र्य वीर सावरकर' फिल्म

वीर सावरकर का जीवन हमारे लिए प्रेरणापुंज: मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 06 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अपने मंत्री परिषद के सदस्यों एवं विधायकों के साथ मंगलवार को जयपुर के जवाहर सर्किल स्थित 'एंटरटेनमेंट पैराडाइज' मल्टीप्लेक्स में महान स्वतंत्रता सेनानी श्री विनायक दामोदर सावरकर के संघर्ष एवं बलिदान पर आधारित फिल्म 'स्वातंत्र्य वीर सावरकर' की स्पेशल स्क्रीनिंग देखी।



मौडिया से वार्ता करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि महान स्वतंत्रता सेनानी श्री वीर सावरकर का जीवन राष्ट्र को पूर्ण रूप से समर्पित था। उन्होंने देश की स्वतंत्रता के लिए संघर्ष किया, कई यातनाएं झेली, दो बार आजीवन कारावास की सजा काटी और कालापानी की सजा

को भी भुगता। उनका संघर्ष हम सब के लिए प्रेरणापुंज है। आज उनके जीवन पर आधारित फिल्म देखने का मुझे सुअवसर मिला है। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी, उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चन्द बैरवा एवं राज्यसभा सांसद मदन राठौर भी उपस्थित

रहे। एंटरटेनमेंट पैराडाइज पहुंचने पर वहां मौजूद विधायकों एवं अन्य ने मुख्यमंत्री का स्वागत एवं अभिनन्दन किया। फिल्म देखने के बाद मुख्यमंत्री ने मंत्रीगण और विधायकगण के साथ मल्टीप्लेक्स परिसर में आयोजित रात्रिभोज में शिरकत की।

सिख समाज के लिए बजट घोषणाओं पर धन्यवाद सभा

सिख योद्धाओं की वीरता और बलिदान इतिहास में अनमोल, प्रदेश के विकास में भी सिख समाज का महत्वपूर्ण योगदान : मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 6 अगस्त। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि सिख धर्म हमें जीवन में सच्चाई, ईमानदारी और मेहनत को अपनाने की सीख देता है। यह सिद्धांत हमें आत्मनिर्भरता और कर्मठता का महत्व भी समझाता है। उन्होंने कहा कि सिख समुदाय द्वारा गुरुद्वारों में निःशुल्क भोजन सेवा उनके सेवा भाव का उत्कृष्ट उदाहरण है। प्रदेश के विकास में भी सिख समाज का महत्वपूर्ण योगदान है। शर्मा मंगलवार को मुख्यमंत्री निवास पर सिख समाज से संबंधित बजट घोषणाओं के लिए आयोजित धन्यवाद सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि गुरु नानकदेव जी ने जात-पात और भेदभाव के खिलाफ संघर्ष किया और सभी मनुष्यों को एक समान बताया। सिख धर्म में स्त्रियों और पुरुषों के



बीच समानता पर भी जोर दिया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह धर्म हमें दूसरों की रक्षा का पाठ भी पढ़ाता है। सिख योद्धाओं की वीरता और बलिदान इतिहास में अनमोल है। जब-जब भी देश पर

आततायियों का आक्रमण हुआ सिख समाज ने मजबूती के साथ उनका मुकाबला किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने प्रदेश के बजट में हर वर्ग और हर क्षेत्र के लिए घोषणाएं की हैं।

प्रदेश के धार्मिक स्थलों के विकास के लिए भी इस बजट में प्रावधान किए गए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली बाईपास स्थित तेग बहादुर साहिब गुरुद्वारा-जयपुर तथा बुड्डा जोहड़ गुरुद्वारा-अनूपमाढ़ में श्रद्धालुओं की

सुविधा एवं विकास कार्य करवाए जाएंगे। शर्मा ने कहा कि सिख गुरुओं ने अपनी वाणी से समाज के वंचित और असहाय वर्ग की सेवा का संदेश दिया है। उनके संदेश को

अपनाते हुए हमें आस-पास के ऐसे लोगों को समाज की मुख्यधारा में लाने के लिए केन्द्र एवं राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाना चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि सामाजिक सरोकार में भागीदारी करने की प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने हमें प्रेरणा दी है। उनके द्वारा चलाए गए एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत 7 अगस्त को प्रदेश में 1 करोड़ पौधे लगाए जाएंगे। शर्मा ने सिख समाज के लोगों से इस अभियान में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने का आह्वान किया। इस अवसर पर प्रतिनिधिमण्डल ने मुख्यमंत्री का सम्मान करते हुए उन्हें पगड़ी बांधी तथा गुरु गोविंद सिंह जी की तस्वीर व तलवार भेंट की। कार्यक्रम में विधायक गुरवीर सिंह सहित राज्य के विभिन्न गुरुद्वारों के प्रधान, जयेंदर एवं सिख समाज के गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

बूंग अपडेट

लुधियाना में स्कूल बस पेड़ से टकराई, हादसे में एक बच्चे की मौत, 5 छात्र घायल

लुधियाना/एजेंसी। पंजाब के लुधियाना के अंतर्गत जगराओं में मंगलवार को एक हादसा हो गया। सुबह 7:30 बजे करीब रायकोट से जगराओं आ रही एक प्राइवेट स्कूल की वैन साईंस कॉलेज के नजदीक बेकाबू होकर वृक्ष से जा टकराई। इस हादसे में 6 वर्ष के बच्चे की मौत हो गई, जबकि 5 बच्चे घायल हो गए। सभी घायल छात्रों को जगराओं के प्राइवेट कल्याणी अस्पताल में उपचार के लिए दाखिल करवाया गया है। जानकारी के अनुसार जगराओं के एक प्राइवेट स्कूल की वैन गांव अखाड़ा डला आदि गांवों से स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों को लेकर स्कूल के लिए आ रही थी। साईंस कॉलेज के नजदीक बस बेकाबू होकर पहले कंडक्टर साइड वृक्ष में लगी और वहां से ड्राइवर ने जब तेजी से बस को कट मारा तो बस सामने साइड वृक्ष के साथ ड्राइवर साइड जा टकराई। इसी दौरान जब ड्राइवर ने बस को एक दम तेज कट मारा तो बस में आगे की सीटों पर बैठा हुआ 6 वर्ष का बच्चा गुरमन सिंह पुत्र सतनाम सिंह गांव अखाड़ा जो को स्कूल में पहली कक्षा का छात्र था।

अवैध संबंधों के चलते मां ने अपनी नाबालिग बेटी को उतारा मौत के घाट

मोहाली/एजेंसी। पंजाब में मोहाली जिला के शामपुर गांव में सोमवार को एक मां ने अपने नाजायज संबंधों के चलते अपनी नाबालिग पुत्री को जहर देने के बाद गला घोटकर उसकी हत्या कर दी। प्राप्त जानकारी के अनुसार आरोपी महिला अंग्रेज कौर का पति सेना में है और उसके गांव के ही रिश्तेदार के साथ नाजायज संबंध थे, जिसकी जानकारी उसकी पुत्री प्रीत कौर (13) को हो गयी थी। इसके चलते उसकी मां ने पुत्री को पहले जहर दिया और फिर गला घोटकर उसकी हत्या कर दी। इससे बाद उसने अपने प्रेमी के साथ मिलकर अपनी पुत्री के शव का अंतिम संस्कार कर दिया और फरार हो गई। मोहाली पुलिस ने आरोपी महिला और उसके फरारी प्रेमी को गिरफ्तार करने के लिए कारवाई शुरू कर दी है।

संक्षिप्त समाचार

होटल फेडरेशन ऑफ राजस्थान एवं रेड एफएम द्वारा पौधारोपण अभियान

- वर्तमान परिदृश्य में पर्यावरण संरक्षण हमारा परम कर्तव्य होना चाहिए: हुसैन खान



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)। होटल फेडरेशन ऑफ राजस्थान ने रेड एफएम के साथ मिलकर महात्मा गांधी इंग्लिश स्कूल, गणपति नगर, रेलवे कॉलोनी, रेलवे स्टेशन के पास 500 पौधों का स्कूल के अध्यापकगण एवं बच्चों के साथ मिलकर पौधारोपण एवं पौधे वितरण का कार्य संपन्न किया। विशेष रूप से बच्चों में जागृति पैदा करने के लिए पौधारोपण का अभियान बहुत ही सफल एवं उत्साह जनक रहा। इस अवसर पर सभी बच्चों को होटल फेडरेशन ऑफ राजस्थान के अध्यक्ष हुसैन खान द्वारा शपथ दिलाई गई थी जो भी पौधे बच्चों द्वारा लगाए जा रहे हैं। बड़े होने तक उनका ध्यान भी अध्यापकगण एवं बच्चों द्वारा ही रखा जाएगा। हुसैन खान ने कहा कि बच्चे हमारे देश के भविष्य हैं। बचपन से ही बच्चों में पौधे लगाने एवं उनका ध्यान रखने की सोच डवलप होने की आवश्यकता है। क्योंकि प्रतिदिन देश में जंगल खत्म होते जा रहे हैं शहरो का विस्तार बढ़ता जा रहा है फेडरेशन के वरिष्ठ उपाध्यक्ष रणविजय सिंह स्कूल की प्रिंसिपल विनीता एफएम के अंकित जी ने भी अपने विचार रखे। इस अवसर पर होटल फेडरेशन ऑफ राजस्थान के अध्यक्ष हुसैन खान, वरिष्ठ उपाध्यक्ष रणविजय सिंह कार्यकारिणी सदस्य अंशुल प्रोवर, पीयूष गुप्ता सहित अनेक सदस्य उपस्थित रहे

विमानन सुरक्षा प्रशिक्षण संस्थान में एविएशन सिम्युलेटर कल्चर वीक का हुआ शुभारंभ



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी) 5 अगस्त। भारत सरकार की नागर विमान सुरक्षा के तत्वाधान में इंटरनेशनल ट्रेनिंग अकेडमी जयपुर स्थित एविएशन सिम्युलेटर ट्रेनिंग इंस्टीट्यूट में एविएशन सिम्युलेटर कल्चर वीक का शुभारंभ सोमवार को आईजी सुरक्षा राजस्थान राजेश मीणा की अध्यक्षता में आयोजित एक समारोह में किया गया। समारोह के शुभारंभ के अवसर पर आईजी मीणा ने बताया कि सोमवार 5 अगस्त से 11 अगस्त तक एविएशन सिम्युलेटर कल्चर वीक मनाया जा रहा है। श्री मीणा ने इस अवसर पर वहां मौजूद हॉटल मैनेजमेंट के छात्रों को हवाई सुरक्षा के बारे में बताया। समारोह के दौरान वरिष्ठ नागरिक उड्डयन सुरक्षा अधिकारी श्री ईश्वर सिंह द्वारा विमान यात्रा के दौरान केटरिंग सुरक्षा के बारे में व्याख्यान दिया गया। समारोह में बीएस-1एएस से पदार्थ हुए अधिकारी, इण्डियन इन्स्टीट्यूट ऑफ हॉटल मैनेजमेंट के अधिकारी एवं छात्र-छात्राएं तथा उप महानिरीक्षक पुलिस एवं निदेशक, एएसटीआई, राजस्थान श्री दीपक भागवत सहित इन्स्टीट्यूट प्रशिक्षण अकादमी जयपुर के प्रशिक्षणार्थी एवं समस्त स्टाफ उपस्थित रहा कार्यक्रम के अन्त में अकादमी निदेशक दीपक भागवत ने सभी अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापित किया।

हज 2024 के दौरान भारतीय हाजियों की मदद के नाम पर पाकिस्तानी बजरंगी भाईजान के झूठे प्रचार का हज कमेटी ऑफ इंडिया ने कड़ा खंडन और निंदा की है।

चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी) नई दिल्ली। हज कमेटी ऑफ इंडिया के सी. ई. ओ. और अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय के निदेशक डॉ. लयाकत अली अफाकी भा. रा. से ने इन दिनों सोशल मीडिया पर चल रही इस फर्जी खबर का पुरजोर खंडन और निंदा की है, जिसमें कहा गया है कि हज 2024 में भारतीय हाजियों की जान बचाने के लिए सऊदी अरब में एक पाकिस्तानी नागरिक के प्रयासों की सराहना करते हुए भारत सरकार में अल्पसंख्यक मामलों के मंत्री माननीय किरेन रिजिजू ने उन्हें प्रमाण पत्र जारी किया है। डॉ. अफाकी ने कहा कि इस खबर का पहला झूठ यह है कि हज 2024 में भारतीय हाजियों के साथ ऐसा कोई हादसा नहीं हुआ। दूसरा भारत सरकार ने अपने हाजियों की मदद के लिए बड़ी संख्या में डॉक्टर, पैरामेडिकल स्टाफ, हज कोऑर्डिनेटर, अडिस्टेंट हज ऑफिसर, हज अडिस्टेंट और खादिम-उल-हूज्जाज को सऊदी अरब भेजा था। जिन्होंने भारतीय हाजियों की पूरी जिम्मेदारी और ईमानदारी से मदद की थी। डॉ. अफाकी ने कहा कि असाामाजिक तत्वों सफल हज पॉलिसी को नुकसान पहुंचाने और अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय व हज कमेटी ऑफ इंडिया को बदनाम करने के लिए एक तरफ ऐसी फर्जी खबरें और मनगढ़ंत बातें फैला रहे हैं दूसरी तरफ वे इन खबरों के सहारे लोगों को गुमराह कर के सस्ती प्रसिद्धि पाने की कोशिश कर रहे हैं। इस खबर के संबंध में डॉ. अफाकी ने सभी लोगों को सूचित किया है कि यह खबर पूरी तरह से झूठी और प्रमाण पत्र फर्जी है। यह खबर गुमराह करने और दहशत फैलाने के इरादे से फैलाई गई है। भारत सरकार की ओर से सऊदी अरब में सभी भारतीय हाजियों के लिए उत्कृष्ट और उत्कृष्ट व्यवस्था की गई थी। आप सभी से अपील है कि झूठ पर आधारित इस खबर पर ध्यान न दें।

उत्कृष्ट एवं सराहनीय कार्य करने वाले छः पुलिसकर्मियों को 'कानिस्टेबल ऑफ दी मंथ' के अवार्ड से सम्मानित

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुरैशी) 6 अगस्त। जयपुर पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ ने मंगलवार को पुलिस आयुक्तालय पर आयोजित कार्यक्रम में उत्कृष्ट, सराहनीय, मेहनत, लगन एवं समर्पण से कार्य करने वाले छः पुलिसकर्मियों को 'कानिस्टेबल ऑफ दी मंथ' के अवार्ड से सम्मानित किया। आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि पुलिस का ध्येय वाक्य आमजन में विश्वास अपराधियों में भय की भावना जनता में साकार हो एवं उन्हें त्वरित न्याय मिल सके, इसके लिए जयपुर पुलिस लगातार प्रयासरत है। उन्होंने बताया कि कानिस्टेबल ऑफ दी मंथ पुरस्कार से पुलिसकर्मियों के मनोबल में बढ़ोतरी के साथ-साथ पुलिसकर्मी बेहतर व सराहनीय कार्य करने के प्रेरित होंगे। कानिस्टेबल ऑफ दी मंथ अवार्ड की शुरूवात मार्च माह से की गयी थी। जुलाई माह 2024 का रकानिस्टेबल ऑफ दी मंथ



पुरस्कार जिला पूर्व शंकर लाल कानि0 7740 कार्यालय पुलिस उपायुक्त पूर्व ने कुख्यात चैन खैचर को कोटखावा थाना क्षेत्र से गिरफ्तार करने के दौरान जानलेवा हमला में गंभीर रूप से घायल होने के उपरान्त भी मुल्जिमों को भागने नहीं देने का सराहनीय कार्य

किया। जिला पश्चिम के इन्द्रजमल कानि0 6094 पुलिस थाना सदर ने दो अलग-अलग मुकदमों में धारा 303 (2) बीएनएस के मुल्जिमों की गिरफ्तारी करवाकर मुल्जिम के कब्जे से तीन मोबाईल फोन व गुमशुदा अन्य 15 मोबाईल फोन बरामद करवाये गये, इसके

अलावा एक गुमशुदा लड़की को 24 घण्टे में दस्तयाब करवाया गया एवं एक अन्य मुकदमें में धारा 137 (2) बीएनएस में अपहता बालिका को शीघ्र दस्तयाब कराने का विशेष कार्य किया। जिला उत्तर के गिरधारी कानि0 9759 पुलिस थाना आमेर के द्वारा आमेर थाना

क्षेत्र के ग्राम नटटा में घर के बाहर सोये हुये बुजुर्ग महिला व बुजुर्ग के कान से सोने की मुकिया छीनके ले जाने की घटना में वांछित बाविरिया गैंग के 06 सदस्यों को पूर्णतया मानवीय आसूचना के आधार पर गिरफ्तार कराने का विशेष सराहनीय कार्य किया। जिला दक्षिण के रघुनाथ कानि0 10085 पुलिस थाना सोडाला ने महत्वपूर्ण कार्य करते हुये थाना क्षेत्र की सम्पूर्ण 33 बीटों को ई-साईन करवाने एवं इन 33 बीटों में 1981 से अब तक के अपराधियों का डाटा सीसीटीएनएस पर ऑनलाईन किया जाकर ई-साईन बीट का महत्वपूर्ण कार्य किया। कानि0 ने पुलिस थाना सोडाला पर थाने का अपराधिक रिकार्ड मर्ज करवाने के साथ ही थाना क्षेत्र की समस्त बीट की फाईलों को संधारित करवाये जाने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की है। प्रेमसिंह कानि0 6070 यातायात शाखा ने स्कूली छात्र-छात्राओं के साथ आमजन को यातायात नियमों की जानकारी देना एवं यातायात

में नव पदस्थापित कार्मिकगण साथ-साथ होम गार्डस जवानों एवं ट्रेफिक मार्शल को यातायात संचालन का बेसिक प्रशिक्षण देने का सराहनीय कार्य किया। राजेश भारद्वाज कानिस्टेबल 7112 कार्यालय चुनाव सेल आयुक्तालय जयपुर के क्षेत्राधिकार में विधानसभा चुनाव 2023 एवं लोकसभा चुनाव 2024 के दौरान भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के अनुरूप चुनाव सम्बंधी सूचनाएं तैयार कर राज्य निर्वाचन आयोग एवं पुलिस मुख्यालय को समय पर भिजवाई एवं अवैध मादक पदार्थों के विक्रय एवं परिवहन करने वालों के खिलाफ उच्चाधिकारियों के निर्देशानुसार प्रभावी कार्यवाही करवाते हुये भारत निर्वाचन आयोग के ऐप ईएसएमएस पर सीजर्स की सूचनाएं इंग्रज कर रिपोर्ट भेजना एवं पुलिस डिप्लोमेयट प्लान समय पर जारी करवाकर चुनाव शान्तिपूर्वक सम्पन्न कराने में महत्वपूर्ण योगदान प्रदान किया है।

बाडमेर में पटवारी 9 हजार रुपये रिश्वत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी), 06 अगस्त, मंगलवार। ए.सी.बी. मुख्यालय के निदेश पर ए.सी.बी. की बाडमेर इकाई द्वारा आज कार्यवाही करते हुये भूराम, पटवारी मण्डल बूटिया, अतिरिक्त चार्ज पटवार मण्डल सेतराउ तहसील रामसर जिला बाडमेर को परिवारी से 9 हजार रुपये रिश्वत राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की बाडमेर इकाई को परिवारी द्वारा शिकायत दी गई कि उसकी पुत्रवती सामलाती कृषि भूमि की मौका रिपोर्ट तैयार



कर कार्यालय में पेश करने की एवज में आरोपी भूराम, पटवारी पटवार मण्डल बूटिया, अतिरिक्त चार्ज पटवार मण्डल सेतराउ तहसील रामसर जिला बाडमेर द्वारा 15 हजार रुपये रिश्वत राशि की मांग कर परेशान किया जा रहा है जिस पर एसीबी जोधपुर

के उप महानिरीक्षक पुलिस हेरन्द्र महावर के सुपरवीजन में एसीबी की बाडमेर इकाई के उप अधीक्षक पुलिस किशन सिंह चारण के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर आज उनके द्वारा मय टीम के ट्रेप कार्यवाही करते हुए आरोपी भूराम, पटवारी पटवार मण्डल बूटिया, अतिरिक्त चार्ज पटवार मण्डल सेतराउ तहसील रामसर जिला बाडमेर को परिवारी से 9 हजार रुपये की रिश्वत राशि लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया गया है। उल्लेखनीय है कि आरोपी पटवारी द्वारा शिकायत के सत्यापन के दौरान परिवारी से 5 हजार रुपये रिश्वत अपने जानकार को जरिये फोन पे ट्रांसफर कर वसूल कर लिये थे।

एसीबी जयपुर की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस स्मिता श्रीवास्तव के निर्देशन में आरोपी से पूछताछ तथा कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जायेगा। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने समस्त प्रदेशवासियों से अपील की है कि भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो की हेल्पलाईन नं. 1064 एवं हेरन्द्रसिंह हेल्पलाईन नं. 94135-02834 पर 24x7 सम्पर्क कर भ्रष्टाचार के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें। एसीबी आपके वैध कार्य को करवाने में पूरी मदद करेगी।

कांग्रेस सांसद इमरान प्रतापगढ़ी के जन्मदिवस के मौके पर जयपुर में आयोजित हुए विभिन्न जनकल्याणकारी कार्यक्रम

मोहम्मद आरीफ माटी के नेतृत्व में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने अपने चेहेते नेता के जन्मदिवस अभिनंदन कार्यक्रम को बनाया यादगार

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी) जयपुर में कांग्रेस नेता मोहम्मद आरीफ माटी ने राजस्थान भा संघ व अल्पसंख्यक कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष इमरान प्रतापगढ़ी के जन्मदिवस के मुबारक मौके पर अनेक जनकल्याणकारी कार्यक्रम का आयोजन किया उल्लेखनीय है कि इस अवसर पर झोटवाड़ा में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जहा पर 63 यूनिट रक्त एकत्रित हुआ वहीं इन्द्रा कुश आश्रम व कच्ची बस्तियों में



भोजन पैकेट वितरण किये गये साथ ही वृद्ध आश्रम में भोजन का आयोजन करवाया गया वहीं स्कूल

व मदरसों में बच्चों को फल व दूध वितरण किया गया। इसके साथ ही सार्वजनिक स्थानों पर वृक्षारोपण

कर सामाजिक कार्यक्रमों व जन सेवा के माध्यम से प्रतापगढ़ी का जन्मदिवस को मनाया गया।

राजस्थानी फिल्म महारो श्याम का हुआ मुहूर्त

अभिनेत्री प्रिया राठौड़ और एनके मित्तल ने दिया मुहूर्त शॉट

चमकता राजस्थान

जयपुर!(खलील कुरैशी) 6 अगस्त। मित्तल मूवीज के बैनर तले बन रही राजस्थानी फिल्म महारो श्याम का होटल गोल्डन ट्यूल्स में सोमवार को मुहूर्त किया गया। अभिनेत्री प्रिया राठौड़ और अभिनेता एन के मित्तल पर मुहूर्त शॉट फिल्माया गया। इस अवसर पर मुख्य मंत्री के पूर्व ओएसडी और वरिष्ठ साहित्यकार फारूक आफरीदी, चिकित्सा विभाग के संयुक्त आयुक्त डॉ. एस. एन. धौलपुरिया, सेंसर बोर्ड के पूर्व



सदस्य रियाज फारूकी, फिल्म निर्माता एन के मित्तल, फिल्म के लेखक संतोष निर्मल, फिल्म के निर्देशक और अभिनेता मंजूर अली, केमरामैन जय तारी, साहिल

खान, लखविंदर, नरवड़ शरीफ दरगाह के खादिम इमरान खान और साहित्य और संस्कृति से जुड़ी हस्तियां मौजूद रही। एस माँके पर मुख्य अतिथि फारूक

आफरीदी ने राजस्थानी भाषा साहित्य और संस्कृति के उन्नयन में राजस्थानी फिल्मों के योगदान की चर्चा करते हुए राजस्थानी भाषा को संवैधानिक मान्यता प्रदान

करने और राजस्थानी फिल्मों को प्रोत्साहन और आर्थिक संबल की दृष्टि से अनुदान राशि बढ़ाने के बारे में विचार व्यक्त किए। दिनेश कुमार और रियाज फारूकी ने

फिल्म निर्माता और पूरी टीम को हार्दिक बधाई दी और सफलता की कामना की। फिल्म के गीत रफीक राजस्थानी के होंगे और संगीत राज सेन देंगे।

जयपुर की तर्ज पर दिल्ली में भी सेंटर फॉर एक्सीलेंस की योजना

● समाज की मांग पर विप्र फाउंडेशन कर रहा है विचार मंथन

● मामलाशाह भी आएंगे

चमकता राजस्थान



सुशील ओझा के समक्ष उठाई। विप्र फाउंडेशन समाज की इस मांग पर

ही विचार मंथन कर रूपरेखा तैयार करने में जुटा है। इस दौरान दिल्ली

में भवन के लिए दो दानदाताओं ने आगे आ 51 लाख और 11 लाख

रुपए की घोषणा तक कर डाली। ओझा के साथ चर्चा में मौजूद अन्य

समाजजनों ने भी अपना यथायोग्य योगदान का भरोसा दिलाया। विप्र

फाउंडेशन के संस्थापक सुशील ओझा के दो दिवसीय जयपुर प्रवास के दौरान समाजहित के अन्य विषयों पर भी अलग बैठकों में विचार विमर्श हुआ। ओझा ने बताया कि विप्र ने सुषुप्त विप्र चेतना को पुनर्जागृत किया है। ब्राह्मणों का गौरव बढ़ाया है। समाज में विश्वास पैदा किया है, इसीलिए समाज की संस्था से दिल्ली भवन की अपेक्षा जगी है। उन्होंने बताया कि संस्था ने अल्प समय में कोलकाता, सूरत, उदयपुर, अरुणाचल प्रदेश, जयपुर, भरतपुर, बोकानेर में संस्थानों का निर्माण व भूमि क्रय कर अभूतपूर्व कार्य किया है। वर्तमान प्रकल्पों के पूर्ण होने के

बाद दिल्ली प्रोजेक्ट की दिशा में भी शीघ्र आगे बढ़ेंगे। पार्षद मुकेश शर्मा काका के निवास पर दिल्ली में भवन को लेकर उठी मांग के साथ 51 लाख श्याम शर्मा सांगानेर तथा 11 लाख रुपए संजय शर्मा ने घोषणा की। संजय शर्मा व विकास शर्मा ने जयपुर में भवन के लिए भी एक-एक लाख रुपए के सहयोग की घोषणा की। ओझा के साथ विप्र फाउंडेशन के पदाधिकारियों नरेन्द्र हर्ष, सतीश चन्द्र जौण, प्यारेलाल शर्मा, नवीन शर्मा, महेन्द्र कुमार शर्मा, महेश शर्मा, धर्मेन्द्र शर्मा, अजय पारीक, मनोज पांडेय, सुशील पौरनगर, पुष्पेंद्र शर्मा के साथ बड़ी संख्या में समाजजन उपस्थित थे।

संक्षिप्त समाचार

मुंबई के दादर रेलवे स्टेशन पर बैग में शव लेकर घूम रहा था शख्स, आरपीएफ ने किया गिरफ्तार



मुंबई/एजेंसी। महाराष्ट्र के दादर रेलवे स्टेशन पर एक सनसनीखेज घटना सामने आई है। आरपीएफ ने रेलवे स्टेशन से एक बैग से शव बरामद किया है। जानकारी के अनुसार, रेलवे सुरक्षा बल (आरपीएफ) के जवान दादर रेलवे स्टेशन पर गश्त पर निकले थे। तभी आरपीएफ जवानों की नजर एक ट्रेलर बैग पर पड़ी जिसे एक व्यक्ति लेकर जा रहा था। शख्स की हरकतें संदिग्ध होने पर आरपीएफ के जवानों ने उसे रोका और बैग की तलाशी ली। ट्रेलर बैग को खोलते ही आरपीएफ के जवानों के होश उड़ गए। बैग में खून से लथपथ हालत में एक शव मिला। रेलवे सुरक्षा बल ने जांच की तो पता चला कि यह शव अरशद अली नाम के शख्स का है। पुलिस के मुताबिक, ट्रेलर बैग ले जा रहे शख्स का नाम जय चावड़ा है। इस मामले में चावड़ा के दोस्त शिवजीत सिंह का नाम भी सामने आया है।

शिवजीत सिंह पर आरोप है कि उसने अपने दोस्त जय की अरशद अली नाम के शख्स की हत्या करने में मदद की। पुलिस ने आरोपी शिवजीत को उल्हासनगर से गिरफ्तार किया है। इसके अलावा जय चावड़ा को भी गिरफ्तार किया गया है।

पुलिस ने हत्या में इस्तेमाल किया गया हथियार जब्त कर लिया है। पुलिस की मानें तो हत्या की घटना मुंबई के पायथुनी इलाके में हुई। रेलवे सुरक्षा बल ने इस मामले को पायथुनी पुलिस को सौंप दिया है। फिलहाल हत्या के सही कारणों का अब तक पता नहीं चल पाया है।

सीएम नीतीश कुमार के ऑफिस को बम से उड़ाने की धमकी देने वाला गिरफ्तार

पटना/एजेंसी। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के ऑफिस को बम से उड़ाने की धमकी के मामले में पटना पुलिस ने आरोपी को कोलकाता से गिरफ्तार कर लिया है। आरोपी का नाम जाहद बताया जा रहा है। कोलकाता के गांगुली स्ट्रीट से पटना पुलिस की विशेष टीम ने उस कड़े दिन की पड़ताल के बाद गिरफ्तार किया। पुलिस ने बताया कि जाहद मूल रूप से बेगूसराय का रहने वाला है। वह कोलकाता में फुटपाथ पर दुकान लगाता है। पुलिस के अनुसार आरोपी ने अपने रिश्तेदारों को फंसाने के लिए ये धमकी भरा मेल किया था। बता दें, बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के ऑफिस को बम से उड़ाने की धमकी मिली थी। मेल भेजने की जिम्मेदारी अलकायदा नाम के ग्रुप ने ली थी। 16 जुलाई को पटना स्थित सीएमओ को बम से उड़ाने की धमकी भरा मेल अज्ञात लोकेशन से भेजा गया था। इस मामले में सचिवालय थाना के थानेदार संजीव कुमार के बयान पर अज्ञात के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई थी। साथ ही पुलिस संबंधित ईमेल आईडी के बारे में पता लगाने के लिए साइबर एक्सपर्ट्स की मदद से विशेष जांच कर रही थी।

पुलिस द्वारा दर्ज एफआईआर के अनुसार, अज्ञात के खिलाफ बीएनएस 2023 की धारा 351 (4), (3) और 66 (एफ) आईटी एक्ट के तहत केस दर्ज किया गया था। पुलिस मेल को ट्रेस कर आरोपी तक पहुंची। इसके अलावा इस मामले में एटीएस ने भी गंभीरता दिखाते हुए आरोपी को पकड़ने में कोई कसर नहीं छोड़ी। पुलिस और एटीएस मेल को ट्रेस कर आरोपी को अपनी गिरफ्त में लिया है। साथ ही पुलिस ने यह भी चेक किया कि जिस मेल आईडी से सीएम ऑफिस को बम से उड़ाने की धमकी मिली थी, क्या यह सच में अलकायदा ग्रुप की ओर से भेजी गई थी? इस पर पुलिस के हाथ कोलकाता के गांगुली स्ट्रीट में रह रहे जाहद तक पहुंचे।

मथुरा में ट्रैक्टर ट्रॉली की टक्कर से तीन कांवडियों की मौत

मथुरा/एजेंसी। उत्तर प्रदेश के मथुरा जिले में सोमवार को ट्रैक्टर ट्रॉली की टक्कर से तीन कांवडियों की मौत हो गई। कांवड़िए बाइक से जा रहे थे। इसी दौरान तेज रफ्तार बाइक ईट-भट्टा के सामने सड़क पर खड़े ट्रैक्टर-ट्रॉली से टकरा गई। मौके पर ही बाइक सवार तीन कांवडियों की मौत हो गई। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने तीनों के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा और मृतक के परिवार वालों को घटना की सूचना दी। दरअसल यह हादसा मथुरा के सुरीर थाना क्षेत्र के नागला परसोती में हुआ है। तीनों कांवड़िए सुरीर थाना क्षेत्र के बीजऊ गांव के निवासी थे। उनकी पहचान 18 वर्षीय मानव, 21 वर्षीय वेद प्रकाश और 20 वर्षीय नरेश के रूप में हुई। वेद प्रकाश डिप्लोमा इंजीनियर था और वर्तमान में गुडगांव की एक कंपनी में नौकरी कर रहा था।

सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा सड़कों की भूमि को विभाग के नाम दर्ज करवाने के लिये समय-समय पर की जाती है कार्यवाही : दिया कुमारी

चमकता राजस्थान

जयपुर, 6 अगस्त। सार्वजनिक निर्माण मंत्री श्रीमती दिया कुमारी ने मंगलवार को विधानसभा में कहा कि सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा विभिन्न योजनाओं के तहत बनाई गई सड़कों की भूमि का नामान्तरण विभाग के नाम पर दर्ज करवाने के लिये राजस्व विभाग के साथ मिलकर समय-समय पर कार्यवाही की जाती है। उन्होंने कहा कि प्रशासन गांवों की ओर

जैसे अभियान चलाकर रास्ते संबंधी समस्याओं के निराकरण के प्रयास किये जाते हैं। इससे पहले प्रश्नकाल में विधायक समाराम के मूल प्रश्न के लिखित जवाब में सार्वजनिक निर्माण मंत्री ने कहा कि सार्वजनिक निर्माण विभाग द्वारा पीएमजीएसवाई योजना एवं अन्य योजनाओं के तहत सड़कों का निर्माण साधारणतया गैरमुमकिन रास्तों एवं प्रचलित रास्तों पर किया जाता है। उन्होंने बताया कि उक्त सड़कों की भूमि का नामान्तरण

विभाग के नाम पर दर्ज करवाने के लिये समय-समय पर राजस्व विभाग के साथ सतत रूप से कार्यवाही की जाती रही है। उन्होंने कहा कि प्रशासन गांवों की ओर एवं राजस्व विभाग (ग्रुप-6) के द्वारा वर्ष 2016 में चलाये गये रास्ते सम्बन्धी समस्याओं का निराकरण अभियान 2016 इत्यादि के दौरान सड़कों का नामान्तरण विभाग के नाम दर्ज किये जाने हेतु प्रयास किये जाते रहे हैं। उन्होंने इस आशय के समय-समय पर जारी दिशा निर्देशों की प्रति सदन के पटल पर रखी।



बाड़ी 15 अगस्त 24 की तैयारियों को लेकर एसडीएम राधेश्याम मीणा ने ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों की ली बैठक

चमकता राजस्थान

धौलपुर(रामदास तरुण) बाड़ी उपखंड में आज दिनांक -10 अगस्त 24 को शाम 4 बजे पंचायत समिति सभागार में ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों की बैठक का आयोजन उपखंड अधिकारी राधेश्याम मीणा की अध्यक्षता में आयोजित हुआ। इस बैठक में उपखंड अधिकारी राधेश्याम मीणा के द्वारा आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। जैसे सुबह 8:00 से 8:30 तक सभी कार्यालय पर ध्वजारोहण किया जाएगा। इसके पश्चात मुख्य कार्यक्रम स्थल पर 9:00 बजे ध्वजारोहण किया जाएगा, मुख्य कार्यक्रम स्थल राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय बाड़ी है। और यह भी दिशा निर्देश दिए के राष्ट्रगान का समय 52 सेकंड है। उतने ही समय



में पूरा होना चाहिए। कार्यक्रम स्थल पर छाया, पानी, सफाई, फ्रस्ट टेट की व्यवस्था कार्यक्रम स्थल पर होना आवश्यक है, कार्यक्रम स्थल पर संचालन की व्यवस्था हरिओम सिकरवार के द्वारा की जावेगी। अपने-अपने विभागों में अच्छा कार्य करने वाले अधिकारी कर्मचारी को सम्मानित हेतु, सर्त 3 वर्ष

के अंतराल में जिला स्तर एवं उपखंड स्तर पर सम्मानित नहीं हुआ हो। तो दिनांक-12 अगस्त 24 तक अपने विभागों में से 2-2 कर्मचारी, दो प्रतियों में फॉर्म भरकर विक्रांत मिश्रा को भरकर पहुंचाएं। इस कार्यक्रम के मौके पर मोहम्मद हनीफ तहमीलदार बाड़ी, रविंद्र सिंह ई. ओ. नगरपालिका बाड़ी, अर्पित कुमार सीडीपीओ,

थानाधिकारी शिवलहरी मीणा, डॉ. हरकिशन मंगल पीएमओ, डॉ. गब्बर सिंह मीणा बीसीएमओ, दाऊदयाल शर्मा बीईईओ, विनोद कुमार शर्मा प्रधानाचार्य, लक्ष्मी नारायण शर्मा प्रधानाचार्य, रविंद्र कुमार मीणा जेईएन पीएचडी, सीताराम शर्मा सफाई निरीक्षक, राकेश कुमार शर्मा, आदि कर्मचारी अधिकारी मौजूद रहे।

दिनदहाड़े रिटा.फौजी से मारपीट कर लूट ले गए 45 हजार

चमकता राजस्थान

नदबई,(राजवीर सिंह)। यहां बेयर हाउस कॉलोनी में दिनदहाड़े रिटा. फौजी से मारपीट कर अज्ञात बदमाश करीब 45 हजार की नगदी लूट ले गए। समीपवर्ती लोगों ने रिटा. फौजी का उपजिला चिकित्सालय में उपचार कराया। बाद में पीडित की सूचना पर पुलिस ने सीसीटीवी फुटेज जांच

● पोते की बीएड फीस के लिए निकाली बैंक से राशी, नदबई कब्जे में बेयर हाउस कॉलोनी की घटना

कर बदमाशों का सुराग लगाने का प्रयास किया। लेकिन, पुलिस को सफलता नहीं मिल सकी। सूत्रों की मानें तो रौनीजा निवासी

हुकुम सिंह पुत्र गोरधन सिंह ने अपने पोते की बीएड फीस जमा कराने के लिए पीएनबी बैंक खाते से 45 हजार रुपए निकाले। पीडित रिटा. फौजी बैग में राशी रखकर अपने घर जा रहा। इसी दौरान बेयर हाउस कॉलोनी के समीप अज्ञात दो बदमाशों ने मैला डालकर बैग छीनने का प्रयास किया। पीडित रिटा. फौजी ने शोर मचाते हुए बदमाशों का

विरोध किया। बाद में रिटा. फौजी से मारपीट कर अज्ञात बदमाश नगदी बैग लेकर फरार हो गए। समीपवर्ती लोगों ने पीडित का उपजिला चिकित्सालय में उपचार कराया। बाद में पीडित की सूचना पर पुलिस ने जांच पड़ताल कर बदमाशों का सुराग लगाने का प्रयास किया। लेकिन, पुलिस को सफलता नहीं मिल सकी।

हथियार दिखाकर लूट का मामला, आरोपी को गिरफ्तार कर मेजा जेल

चमकता राजस्थान। नदबई (राजवीर सिंह)। नगर रोड बाईपास चौराहे पर कट्टा दिखाकर नगदी सहित बाइक व मोबाइल लूट के मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया। जहां से आरोपी को जेल भेज दिया पुलिस के अनुसार कटारा निवासी भानुप्रताप सिंह उर्फ भानु पुत्र वीरेंद्र सिंह को मुखबिर की सूचना पर डहरा रोड स्थित बस स्टैंड से हिरासत में लिया। बाद में जांच पड़ताल कर आरोपी को गिरफ्तार किया। गौरतलब है कि, गिरफ्तार आरोपी ने 29 जुलाई की रात अपने साथियों के साथ मिलकर बाईपास चौराहे के समीप रौनीजा निवासी निशांत सिंह का अवैध हथियार दिखाते हुए रास्ता रोक लिया। बाद में 3500 नगदी सहित, बाइक, मोबाइल व दस्तावेज लूटकर फरार हो गया। मामला दर्ज होने पर पुलिस ने जांच पड़ताल कर आरोपी को वापस गिरफ्तार किया। बाद में आरोपी को जेल भेज दिया गया।

नाबालिग दुष्कर्म के एक आरोपी को किया गिरफ्तार

चमकता राजस्थान। भुसावर (राजवीर सिंह)। क्षेत्र में एक नाबालिग अपहरण कर सामूहिक दुष्कर्म करने के मामले में थाना भुसावर के टॉप-10 बदमाश व 5000 हजार के नामजद ईनामी आरोपी मोनु उर्फ बालकिशन को गिरफ्तार किया गया है। थानाधिकारी थाना भुसावर सुनील कुमार गुप्ता ने बताया कि बस स्टैंड चौसा से गिरफ्तार आरोपी 25 वर्षीय मोनु उर्फ बालकिशन पुत्र श्याम मीना निवासी निठार थाना भुसावर करीब 11 माह से फरार चल रहा था।

अंकित भट्ट का गीत कुछ तो बोलो सोशल मीडिया पर रिलीज हुआ

चमकता राजस्थान। जयपुर। युवा संगीतकार और गायक अंकित भट्ट का गीत कल्पना संगीत विद्यालय के राजन सभागार में संगीतकार साहित्यकारों एवं संगीतप्रेमियों के बीच रिलीज किया गया। गाना कुछ तो बोलो मुख तो खोलो का गायन और संगीत स्वयं अंकित भट्ट का है और कल्पना ऑडियो एंड फ्लिम्स की प्रस्तुति है गीत प्रसिद्ध संगीतकार गायक लेखक पंडित आलोकभट्ट ने लिखा है और इसका तकनीकी पक्ष को माधव सक्सेना सरस ने संवारा है। कुछ तो बोलो सभी मीडिया प्लेटफॉर्म पर उपलब्ध है।



आज जय उड़ान राजीविका महिला सर्वांगीण विकास सहकारी समिति लिमिटेड क्लस्टर श्रीनगर की वार्षिक आम सभा आयोजित की गई

चमकता राजस्थान

रघुनंदन पारीक श्रीनगर। नसीराबाद आयोजन जिसमें मुख्य अतिथि बड़ौदा राजस्थान क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक शाखा श्रीनगर के मैनेजर प्रिस शर्मा राजीविका जिला प्रबंधक श्रीमती रुचि जैन आईबी सीबी जिला प्रबंधक प्रियंका कोठारी पीएएमआईएस दुर्गेश दीक्षित ब्लॉक परियोजना प्रबंधक श्रीनगर अजका फातिमा और सुषमा रहे मुख्य अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की जिला प्रबंधक रुचि जैन ने राजीविका की समस्त



जानकारी दी और प्रियंका कोठारी जिला प्रबंधक ने बैंक लोन की जानकारी देते हुए स्वरोजगार पर

चर्चा की ब्लॉक योजना प्रबंधक श्रीनगर अजका फातिमा ने गरीब महिलाओं को समूह से जोड़ते

हुए शत प्रतिशत बीमा करवाने पर जोर दिया बड़ौदा राजस्थान क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक श्रीनगर शाखा

प्रबंधक प्रिस शर्मा ने बताया की बैंक द्वारा कुल 55 लाख रु ऋण वितरण किया जा रहा है जिस

महिला कम ब्याज में पैसा लेकर अपना स्वरोजगार स्थापित कर सकती है जिससे महिलाओं का आगे बढ़ने का मोका मिलेगा बैंक द्वारा 13 समूहों को 55 लाख का ऋण वितरण किया गया फील्ड में अच्छा कार्य करने वाले स्टाफ कैडर को सम्मानित किया गया राजीविका स्टाफ से रामदयाल मीना, गीत योगी, सीना मीना, क्लस्टर मैनेजर पिंकी रावत पप्पू यादव सलोनी वैष्णव ललिता कुमावत रेखा रावत मोना गुर्जर निशा गुर्जर क्लस्टर की 8 पंचायत की 400 महिला उपस्थिति रही। मंच संचालन क्लस्टर प्रभारी विजय कुमावत ने किया।

संक्षिप्त खबरें

एक पेड़ मां के नाम अभियान : मुख्यमंत्री ने महतारी वंदन हितग्राही को सौंपा पौधा



जयपुर/रायपुर। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत जयपुर जिले में चल रहे वृहत पौध वितरण अभियान का पौधा मंगलवार को बंदरचुआ की महतारी वंदन योजना की हितग्राही नीलम टोप्यो को सौंपा। उल्लेखनीय है कि, जयपुर जिले में एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत वृहत वृक्षारोपण के लिए महतारी वंदन योजना की हितग्राहियों को निःशुल्क पौधा वितरण किया जा रहा है, जिसकी शुरूआत मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने बीते विगत माह 14 जुलाई को दुलदुला से की थी। मुख्यमंत्री श्री साय ने 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत जयपुर जिले में चल रहे वृहत पौध वितरण अभियान के हितग्राहियों को प्रमाण पत्र भी वितरण किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री के साथ उनकी धर्मपत्नी कौशल्या साय उपस्थित रही। श्रीमती टोप्यो ने बताया कि, वह अपने घर के आंगन में अपनी सासु मां के नाम से यह आम का पौधा लगाएंगी।

शेख हसीना राजनीति में नहीं करेंगी वापसी

लंदन। बांग्लादेश की अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना के बेटे सजीब वाजेद जाय ने दावा किया है कि उनकी मां अब राजनीतिक वापसी नहीं करेंगी। पूर्व आधिकारिक सलाहकार सजीब ने सोमवार को बताया कि उनकी मां हसीना ने परिवार के आग्रह पर अपनी सुरक्षा के लिए देश छोड़ा है। लंदन में एक एजेंसी दिए एक साक्षात्कार में सजीब वाजेद जाय ने कहा कि उनकी मां शेख हसीना की अब राजनीतिक वापसी नहीं होगी। उन्होंने कहा कि हसीना रविवार से ही इस्तीफा देने पर विचार कर रही थीं। जाय ने कहा कि उनकी मां, जिन्होंने 15 साल तक बांग्लादेश पर शासन किया था, तत्कालीन घटनाओं को लेकर बहुत निराश थीं। जाय ने अपनी मां के कार्यकाल का जिक्र करते हुए कहा, जब हसीना ने देश की सत्ता संभाली तो बांग्लादेश गरीब देश हुआ करता था। इसे एशिया के उभरते देशों में से एक माना जाता है। प्रदर्शनकारियों से निपटने में सरकार द्वारा सख्ती बरतने के आरोपों को खारिज करते हुए जाय ने कहा, पुलिसकर्मियों को पीट-पीटकर मार डाला गया है।

नदी में डूबे दो युवकों में से एक का शव बरामद

देहरादून। पौड़ी जिले के ग्राम कोट के पास नदी में सोमवार को डूबे दो युवकों में से एक का शव एसडीआरएफ की टीम ने मंगलवार को बरामद कर लिया गया जबकि दूसरे की तलाश जारी है। पौड़ी जिला कंट्रोल रूम से सोमवार रात एसडीआरएफ को कोट गांव के पास नदी में दो युवकों के डूबने की सूचना दी गई थी। देर रात एसडीआरएफ टीम ने रेस्क्यू कर एक युवक का शव बरामद किया और उसे पुलिस के सुपुर्द कर दिया। पुलिस शव की पहचान कराने में जुटी हुई है। एसडीआरएफ टीम दूसरे युवक की खोजबीन के लिए संभावित स्थानों पर सर्च ऑपरेशन में जुटी हुई है।

दुल्हन घर से नकदी और जेवरात लेकर फरार

जयपुर। जयपुर ग्रामीण जिले के गोविंदगढ़ थाना इलाके में शादी के पांच दिन बाद लुटेरी दुल्हन घर से नकदी और जेवरात लेकर फरार हो गई। पुलिस जानकारी में सामने आया है कि दलालों ने पीड़ित को झूठे दुष्कर्म के मामले में फंसाने की धमकी दी है। वहीं पांच लाख रुपये मांग रहे भी कर रहे हैं। इस संबंध में पीड़ित थाने पहुंचा और मामला दर्ज कराया है। जयपुर ग्रामीण पुलिस अधीक्षक शानत कुमार सिंह के अनुसार पीड़ित युवराज सामोता जाट ने गोविंदगढ़ थाने में शिकायत दी है कि 15 जुलाई 2024 को राधिका पुत्री विजेन्द्र सिंह निवासी रुदावन, अलीगढ़ (उत्तर प्रदेश) से दलाल रेखा कुमारी पत्नी सुबोधिन और लीलाराम ने पांच लाख रुपये लेकर विवाह करवाया।

आंखों में मिर्ची पाउडर डाल लूटे ग्यारह लाख

जयपुर। चित्रकूट थाना इलाके में एक युवक का अपहरण कर उसके साथ मारपीट की और आंखों में मिर्ची पाउडर डालकर ग्यारह लाख रुपये लूट ले गए। पीड़ित युवक ने थाने पहुंच कर मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच में जुटी है। एएसआई शोभा सिंह ने बताया कि पीड़ित युवक बलदेव सिंह (24) ने मामला दर्ज करवाया है कि उस के जानकार मनीष ने उसे बताया कि कुछ लोग हैं, जो रुपये को डॉलर में जमा कर के अच्छा मुनाफा देते हैं। इस पर 1 अगस्त को ग्यारह लाख रुपये लेकर मनीष के बताई जगह जयपुर मॉल पहुंचा। जहां पर उसे एक काली स्विफ्ट कार मिली। गाड़ी में दो युवक बैठे हुए थे। जिन्होंने बलदेव को कार में बैठा लिया। पीड़ित बलदेव को लोग सही नहीं लगे। इस पर बलदेव ने उन्हें गाड़ी रोकने और उसे नीचे उतारने के लिए कहा। आरोपितों ने उसे नीचे नहीं उतार कर मारपीट शुरू कर दी।

धामी की मुस्तेदी से जल्द आपदा से उबरेंगा उत्तराखंड

● फिर गुलजार होगा चारधाम यात्रा मार्ग ● आस्था के सम्मान के साथ सुरक्षित चारधाम यात्रा कराएगी सरकार

देहरादून। ए.एन.डी. मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी की इच्छाशक्ति से जल्द उत्तराखंड राज्य आपदा से उबरेंगा। उत्तराखंड की विश्व प्रसिद्ध चारधाम यात्रा मार्ग एक बार फिर देश-दुनिया से आने वाले तीर्थयात्रियों से गुलजार होगा और आस्था पथ पर रौनक बिखरेगी। अतिथि देवो भवः की भाव से धामी सरकार आस्था के सम्मान के साथ सुरक्षित चारधाम यात्रा कराएगी तो वहीं आपदा से प्रभावित जनजीवन फिर पटरी पर लौटेगा। उत्तराखंड लोक निर्माण विभाग के सचिव पंकज कुमार पांडेय ने यह भरोसा जताया है। लोक निर्माण विभाग की महत्वपूर्ण बैठक में अधिकारियों ने स्थिति की समीक्षा करते हुए बताया आपदा प्रभावित राज्य उत्तराखंड में इन दिनों राज्य के मुखिया पुष्कर सिंह से लेकर पूरा



- मुख्यमंत्री धामी बोले - सबकुछ ठीक रहा तो जल्द आस्था पथ पर बिखरेगी रौनक
- एक सप्ताह के अंदर केदारनाथ धाम के लिए पैदल मार्ग चालू करने की कवायद
- आपदा को लेकर गाउंड लेवल पर सरकारी तंत्र, हर गतिविधियों पर धामी की नजर

सरकारी तंत्र ग्राउंड लेवल पर है। खुद मुख्यमंत्री धामी की हर गतिविधियों पर नजर है। सरकार की कोशिश है कि मौसम ठीक

रहा तो एक सप्ताह के अंदर केदारनाथ धाम के लिए पैदल मार्ग चालू कर दिया जाएगा। मुख्यमंत्री धामी ने कहा है कि हर

राष्ट्रपति को सर्वोच्च सम्मान से विभूषित किया जाना भारत के लिए गौरव का क्षण: योगी

लखनऊ। ए.एन.डी. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को फिजी के सर्वोच्च सम्मान 'कंपेनियन ऑफ द ऑर्डर ऑफ फिजी' से सम्मानित किया गया है। उन्हें यह सम्मान फिजी के राष्ट्रपति ने प्रदान किया। इस उपलब्धि पर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू का अभिनंदन जताते हुए देशवासियों को बधाई दी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को अपने ऑफिशियल सोशल मीडिया अकाउंट 'एक्स' पर लिखा कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को फिजी के सर्वोच्च सम्मान 'कंपेनियन ऑफ द ऑर्डर ऑफ फिजी' से विभूषित किया जाना



भारत के लिए गौरव का क्षण है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने लिखा कि यह सम्मान दोनों देशों के बीच अदृष्ट ऐतिहासिक और सांस्कृतिक संबंधों की सर्वोच्च अभिव्यक्ति है, जो विश्व में शांति, सहयोग व सद्भावना के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। राष्ट्रपति का हार्दिक अभिनंदन और देश वासियों को बधाई।

फांसी लगा कर विवाहिता ने की आत्महत्या मीरजापुर। जनपद के कोतवाली कटरा क्षेत्र के बल्ली का अड्ड निवासी विवाहिता ने सोमवार की रात फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। वादापसी के कोथला बाजार निवासी साहिभा नवरसूम (30) का निकार चार वर्ष पूर्व कटरा क्षेत्र के बल्ली का अड्ड निवासी वसीम अल्लाह से हुई थी। साहिभा ने सोमवार की रात कमरे में लगे पंखे में दुपट्टे के सहारे फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली।

बांग्लादेश में अंतरिम सरकार के प्रमुख बनने के लिए मोहम्मद यूनुस राजी

ढाका। ए.एन.डी. बांग्लादेश में लंबे समय तक सत्तारूढ़ रही शेख हसीना के छात्र आरक्षण आंदोलन की हिंसक लपटों के बीच देश छोड़ने के बाद अंतरिम सरकार के गठन की प्रक्रिया तेज हो गई है। बांग्लादेश के प्रमुख बांग्लाभाषी अखबार अनुसार, नोबेल पुरस्कार प्रोफेसर मोहम्मद यूनुस अंतरिम सरकार के प्रमुख बनने को राजी हो गए हैं। आंदोलन के समन्वयकों में से एक नाहिद इस्लाम ने मंगलवार तड़के एक वीडियो संदेश में यह जानकारी दी है। उन्होंने कहा है कि प्रोफेसर यूनुस के गठन की अंतरिम सरकार के गठन की रूपरेखा तैयार की जा रही है। उनकी प्रो. यूनुस से बात हो गई है। छात्रों के आह्वान पर वह बांग्लादेश की रक्षा के लिए यह अहम जिम्मेदारी लेने को तैयार हो गए हैं। उन्होंने अपनी सहमति दे दी है। इसके बाद, अंतरिम सरकार का प्रमुख बनने के लिए राजी हुए



नोबेल पुरस्कार विजेता प्रोफेसर मोहम्मद यूनुस ने कहा कि शेख हसीना ने अपने पिता बंगबंधु मुजीबुर रहमान की विरासत को नष्ट कर दिया। ढाका टिब्यून अखबार की रिपोर्ट के अनुसार, बदलते राजनीतिक परिदृश्य में बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी के महासचिव मिर्जा फखरुल इस्लाम आलमगीर ने घोषणा की है कि पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष तारिक रहमान जल्द ही स्वदेश लौटेंगे। उन्होंने कहा कि तारिक रहमान को अन्यायपूर्ण तरीके से निर्वासित किया गया। उल्लेखनीय

बांग्लादेश में हिंदुओं और अन्य अल्पसंख्यकों की सुरक्षा सुनिश्चित हो : आलोक कुमार

नई दिल्ली। ए.एन.डी. विश्व हिंदू परिषद (विहिप) के अंतरराष्ट्रीय अध्यक्ष व वरिष्ठ अधिवक्ता आलोक कुमार ने मंगलवार को कहा कि हमारा पड़ोसी बांग्लादेश एक विचित्र अनिश्चितता, हिंसा और अराजकता में फंसा हुआ है। हसीना सरकार के त्यागपत्र और उनके देश छोड़ने के बाद अंतरिम सरकार के गठन की प्रक्रिया चल रही है। संकट की इस घड़ी में भारत बांग्लादेश के समस्त समाज के साथ एक मित्र के नाते मजबूती से खड़ा है। आलोक कुमार ने आज प्रेस वार्ता में कहा कि बांग्लादेश में पिछले कुछ समय में हिन्दू, सिख व अन्य अल्पसंख्यकों के धार्मिक स्थानों, व्यापारिक प्रतिष्ठानों और घरों को भी नुकसान पहुंचाया गया है। सोमवार रात तक अकेले पंचगढ़ जिले में 22 घर, झौनेदाह में 20

चारधाम यात्रा की शुरूआत से ही केदारनाथ धाम में देखने को मिला तांडव भारत की 12 ज्योतिर्लिंगों में से एक भगवान शिव 3584 मीटर की उंचाई पर स्थित केदारनाथ धाम में स्वयंभू शिव के रूप में विराजमान हैं। गत 10 मई को केदारनाथ का कपाट खुलने के साथ चारधाम यात्रा शुरू हुई। इसी बीच कई बार श्रीकेदार धाम के पीछे की पहाड़ियों में ग्लेशियर टूटने की घटनाएं सामने आईं। इसके बाद एक प्राइवेट कंपनी का हेलीकॉप्टर भी हादसे का शिकार होते-होते बच गया, फिर मानसून के बीच केदारनाथ पैदल मार्ग की पहाड़ी पर चट्टान टूटने से कुछ यात्रियों की मौत हुई। इसके बाद गत 31 जुलाई की रात केदार घाटी में आई आपदा ने सबको हिलाकर रख दिया।

यात्री और स्थानीय लोगों की सुरक्षा सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। लोक निर्माण विभाग के सचिव पंकज कुमार पांडेय ने बताया कि आपदा से क्षतिग्रस्त मार्गों पुनर्निर्माण के लिए अक्सर कार्य शुरू करने के निर्देश दिए गए हैं। सड़क एवं पैदल मार्गों का त्वरित गति से निर्माण करने के लिए हर

साइट पर अलग ठेकेदार को काम दिया जाएगा। हर साइट पर एक सहायक अभियंता (ई) और एक संयुक्त अभियंता (जेई) तैनात होंगे। लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों ने बताया कि कुल 29 साइट्स पर कार्य किया जाना है। कुछ साइट्स पर कार्य अधिक चुनौतीपूर्ण रहेगा। लोक निर्माण

विभाग के सचिव ने बड़े क्षतिग्रस्त मार्गों के निर्माण के लिए कम से कम 50 लोगों को तैनात करने तथा जिन मार्गों पर काम क्षति हुई है, वहां 10 कार्मिक तैनात करने के निर्देश दिए। इसके अलावा बड़ी साइट्स पर पोकेलैंड भी तैनात रहेंगे। वहीं नदी-नालों से हो रहे भू-कटाव को रोकने के लिए चैनलाइजेशन किए जाएंगे।

फरीदाबाद : कार में लगी भीषण आग

फरीदाबाद। बल्लभगढ़ सेक्टर-3 में मंगलवार सुबह एक मारुति कार में अचानक आग लग गई। फायर ब्रिगेड की टीम ने मौके पर पहुंच कर आग पर काबू पाया लिया। हादसे को लेकर पुलिस भी खनबीन कर रही है। बल्लभगढ़ के सेक्टर 3 के हाउसिंग बोर्ड में रहने वाले वरुण वर्मा ने बताया कि वह रात को अपनी कार घर के सामने खड़ी करते हैं। बीती रात भी हमेशा की तरह कार वहीं पर खड़ी की थी। मंगलवार सुबह अचानक करीब 8.30 बजे कार से धुआं निकलते देखा। उन्होंने तुरंत पुलिस और फायर ब्रिगेड को फोन किया। जब तक पुलिस और फायर ब्रिगेड टीम पहुंची, कार में आग सुलग गई थी। वरुण ने बताया कि जब तक फायर ब्रिगेड गाड़ी वहां पर आई कार आधी जल चुकी थी। फिर भी फायर ब्रिगेड की गाड़ी ने आग बुझा दिया। कार बिजली के खंभे के पास खड़ी थी। आग से बिजली की तारें भी जल गईं। आग कार में अचानक कैसे लगी, अभी किसी को कुछ नहीं पता। शायद बैटरी में फल्ट होने की वजह से आग लगी है।



घर व जैसोर में 22 दुकानों कदरुपथियों के निशाने बने तथा अनेक जिलों में तो श्मशान तक तोड़ दिए गए। मंदिर और गुरुद्वारों को भी क्षति पहुंचाई गयी है। बांग्लादेश में शायद ही कोई जिला बचा हो जो इनकी हिंसा व आतंक का निशाना न बना हो। यह ध्यान दिलाना उचित होगा कि बांग्लादेश में हिंदू को कभी 32 प्रकृत तथे, अब 8 प्रतिगत से भी कम बचे हैं और वे भी लगातार जिहादी उत्पीड़न के शिकार हैं। विहिप अध्यक्ष ने आगे

ढाका: बांग्लादेश में 300 से अधिक भारतीय ट्रक फंसे, मंदिरों पर हमला

ढाका। ए.एन.डी. बांग्लादेश में तख्तापलट और हिंसा भड़कने के बाद भारत-बांग्लादेश सीमा पर 250-300 भारतीय ट्रक फंसे हुए हैं। वहीं हिंसक भीड़ ने ढाका स्थित इंदिरा गांधी सांस्कृतिक केंद्र और चार हिंदू मंदिरों पर हमला किया है। इन हमलों में मंदिरों को मामूली नुकसान हुआ है। कुछ हिंदुओं को भी निशाना बनाए जाने की सूचना है। ट्रकों की आवाजाही रूकने पर पेट्रोल के क्लीयरेंस एजेंट्स स्ट्राफ वेल्फेयर एसोसिएशन के सचिव कार्तिक चक्रवर्ती ने बताया कि पेट्रोल लैंड पोर्ट से माल की आवाजाही सोमवार को रुकने से ट्रकों की आवाजाही बंद हो गई है। बांग्लादेश के हिंदू, बौद्ध और ईसाई एकता परिषद के नेता काजोल देबनाथ ने बताया है कि देश के चार मंदिरों पर हमले हुए हैं। इन हमलों में मंदिरों को मामूली नुकसान हुआ है। प्रधानमंत्री हसीना के सत्ता से हटने के बाद हिंदू समुदाय के लोगों में स्थिति को लेकर डर है, लेकिन



अभी तक कोई बड़ी घटना सामने नहीं आई है। भीड़ द्वारा निशाना बनाए गए भारतीय सांस्कृतिक केंद्र का उद्घाटन मार्च 2010 में हुआ था। इस केंद्र में योग, हिंदी, भारतीय शास्त्रीय संगीत और भारतीय नृत्य कलाओं के बारे में जानकारी और प्रशिक्षण दिया जाता है। इस केंद्र के पुस्तकालय में भारत से संबंधित 21 हजार पुस्तकों का भी संग्रह है। बांग्लादेश में हिंसा की घटनाओं के मद्देनजर भारत-बांग्लादेश सीमा पर पेट्रोल लैंड पोर्ट से माल की आवाजाही सोमवार को रुक गई। पेट्रोल के क्लीयरेंस एजेंट्स स्ट्राफ वेल्फेयर एसोसिएशन के सचिव कार्तिक चक्रवर्ती ने बताया कि बांग्लादेश की ओर 250-300 भारतीय ट्रक फंसे हुए हैं।

क्षतिग्रस्त आपदा की गम्भीरता को समझते हुए पदयात्रा को मार्ग सुचारू होने तक स्थगित कर दिया

ढाढ़ सुरक्षा के ध्वस्त हुए कार्यों पर क्यों चुप हैं मंत्री : जयेन्द्

ऋषिकेश। ए.एन.डी. कांग्रेस नेता जयेन्द्र स्मोला ने शहरी विकास मंत्री प्रेमचंद पर ढाढ़ सुरक्षा के कार्यों की अनदेखी और भ्रष्टाचार किए जाने का आरोप लगाया है। वह प्रेस क्लब में आयोजित पत्रकार वार्ता को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि श्री केदारनाथ धाम की प्रतिष्ठा की रक्षा बचाने के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा के नेतृत्व श्री केदारनाथ प्रतिष्ठा रक्षा पदयात्रा का शुभारंभ 24 जून को हर की पैड़ी से गंगा आरती के पश्चात गंगाजल लेकर केदारनाथ की ओर रवाना की गई थी, जो प्राकृतिक आपदा के कारण 9 दिन बाद ही समाप्त करनी पड़ गई। उस



दौरान सोनप्रयाग, लिंगोली, भीम बली और गौरीकुंड में आपदा से मार्ग क्षतिग्रस्त हो गया, जिसके कारण प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा सहित सभी कांग्रेस जनों ने

सोनप्रयाग तक यात्रा की और वहाँ पर रेस्क्यू करके लाये गये तीर्थ यात्रियों से चर्चा कर जानकारी ली। यात्रियों ने सरकार की व्यवस्थाओं पर सवाल खड़े किये

- मुकदमे दर्ज कर विपक्ष की आवाज को दबाने का काम किया जाएगा
- ऋषिकेश विधानसभा में भी धरातल पर कार्य नहीं किए जा रहे हैं

और हमने आपदा की गम्भीरता को समझते हुए पदयात्रा को मार्ग सुचारू होने तक स्थगित कर दिया। उन्होंने कहा कि सरकार के बड़े बड़े दावे सारे रास्ते में हवाई साबित हुए। प्रदेश सरकार ने यात्रा मार्ग पर रन बसेरे और शौचालयों की तुलना में शराब की दुकानें अधिक खोली हैं, जो हिन्दुओं की

आस्था को ठेस पहुंचाने का काम है। स्मोला ने सरकार के विकास कार्यों की गुणवत्ता पर भी सवाल उठाया और कहा कि आज अगर विपक्ष सवाल उठाता है तो उस पर मुकदमे दर्ज कर विपक्ष की आवाज को दबाने का काम किया जाएगा। उन्होंने कहा कि ऋषिकेश विधानसभा में भी धरातल पर कार्य नहीं किए जा रहे हैं। निर्माण कार्यों में गुणवत्ता की अनदेखी की जा रही है। चाहे वह सड़कों का मामला हो या अन्य। गौरी माफी में कुछ माह पूर्व बने ढाढ़ सुरक्षा के लिए करोड़ों की लागत से बने सुरक्षा पुस्ते और वायर किट कार्य की गुणवत्ता पर शुरूआत में भी

स्थानीय लोगों ने शिकायत की परन्तु विभागीय अधिकारियों ने इस ओर कोई ध्यान नहीं दिया। नतीजतन, पहली ही बारिश में ये सब ढह गये। क्षेत्रीय विधायक और मंत्री चुप्पी साधे बैठे हैं। इससे कहीं ना कहीं साफ लगता है कि कहीं ऐसे कार्यों के लिए मंत्री की स्वीकृति रही होगी तभी विभागीय अधिकारियों के खिलाफ कोई कार्यवाही करने से बच रहे हैं। प्रेस वार्ता में महानगर कांग्रेस अध्यक्ष राकेश सिंह, नेता प्रतिपक्ष नगर शैलम मनीष शर्मा, प्रदेश सचिव शैलेंद्र बिष्ट, प्रदेश सचिव भगवती सेमवाल, प्रदेश सचिव सोहन लाल रतूड़ी, हिमांशु कश्यप, आदित्य झा मौजूद थे।

कोई भी राज्य पश्चिम बंगाल का मॉडल नहीं अपनाना चाहेगा: अमित

नई दिल्ली। ए.एन.डी. केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को पश्चिम बंगाल की तुणमूल कांग्रेस नीत ममता बर्नो सरकार पर कटाक्ष करते हुए आश्चर्य जताया कि क्या कोई राज्य वामपंथी उग्रवाद को रोकने के संदर्भ में उनके मॉडल को लागू करना चाहेगा। लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान तुणमूल कांग्रेस के सांसद सौगत रॉय ने छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र, ओडिशा और आंध्र प्रदेश का हवाला देते हुए कहा कि वामपंथी उग्रवाद की समस्या पिछले 10-15 सालों से इन राज्यों में है। उन्होंने कहा कि पश्चिम बंगाल सरकार वामपंथी उग्रवाद से निपटने में सफल रही है। उन्होंने सदन में गृह मंत्री से



सवाल किया कि क्या वे पश्चिम बंगाल के मॉडल का अध्ययन कर इसे अन्य राज्यों में भी लागू करेंगे। सौगत रॉय के सवाल पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह मुस्कुराते हुए खड़े हुए और कहा कि नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार को उन राज्यों के मॉडल को लागू करने में कोई दिक्कत नहीं है जिन्होंने अच्छा प्रदर्शन किया है, लेकिन मैं मानता हूँ कि कोई भी राज्य नहीं चाहेगा कि वहां पश्चिम बंगाल का मॉडल अपनाया जाए।

संक्षिप्त खबरें

खिलाड़ियों के बीच प्रमाण पत्र वितरण



रांची। मंगलवार को झारखंड राज्य चॉक बॉल की ओर से स्थानीय जयपाल सिंह स्टेडियम रांची में 14 वीं जूनियर राष्ट्रीय चॉक बॉल प्रतियोगिता जलंदर में भाग लेकर आए हुए खिलाड़ियों के बीच प्रमाण पत्र वितरण किया गया। ज्ञात है कि झारखंड चॉक बॉल की बालिका टीम तीसरा स्थान प्राप्त कर झारखंड का नाम पूरे देश में रौशन किया था। इसी को लेकर संघ कि ओर से खिलाड़ियों को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में रिलेशंस के निदेशक आशुतोष द्विवेदी, समाजसेवी दीपक वर्मा, चॉक बॉल झारखंड के महासचिव ब्रजेश कुमार, अंश वर्मा, जय श्रीवास्तव, समेत कई गणमान्य व्यक्तियों ने खिलाड़ियों को प्रशस्ति पत्र देकर खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया। यह जानकारी सचिन लोहड़ा ने दी।

एथलेटिक्स महासंघ मनाएगा 'जेवलिन डे' आयोजित करेगा प्रतियोगिता



गुवाहाटी। भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएआई) टोक्यो ओलंपिक में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रचने वाले एथलीट नीरज चोपड़ा के इतिहास को ताजा रखने और जेवलिन खेल की लोकप्रियता और प्रसार को बढ़ावा देने के लिए 7 अगस्त को जेवलिन डे के रूप में मना रहा है। भारतीय एथलेटिक्स महासंघ के निर्देश पर असम एथलेटिक्स संघ ने भी आगामी 7 अगस्त (बुधवार) को गुवाहाटी के सरसजर्ड स्टेडियम में 'जेवलिन डे' मनाने का फैसला किया है। इस दिवस के अनुरूप असम एथलेटिक्स संघ की पहल पर सरसजर्ड स्टेडियम में 14, 16, 18, 20 वर्ष से कम आयु वर्ग के बालक-बालिका तथा पुरुष के बीच राज्य स्तर पर जेवलिन प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जा रहा है। असम एथलेटिक्स संघ के महासचिव गीतार्थ गोस्वामी ने एक बयान जारी कर यह जानकारी दी है।

भारत को टेबल टेनिस में निराशा, पुरुष टीम चीन से हारकर हुई बाहर



पेरिस। पेरिस ओलंपिक 2024 में भारतीय पुरुष टेबल टेनिस टीम का सफर समाप्त हो गया है। शरत कमल, हरमीत देसाई और मानव ठक्कर की भारतीय पुरुष टेबल टेनिस टीम को टेबल टेनिस मेन्स टीम स्पर्धा के राउंड ऑफ 16 में पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना से 3-0 से हार का सामना करना पड़ा। इस मुकाबले में चीन ने पहला मैच, दूसरा मैच और तीसरा मैच जीतकर 3-0 से भारतीय टीम को हराया। भारत और चीन के बीच पहला मैच डबल्स का खेला गया। हरमीत देसाई और मानव ठक्कर की भारतीय जोड़ी के सामने चीन के एमए लांग और वांग चुकिन नजर आए। इस मैच में भारत को सीधे सेटों में 2-11, 3-11 और 7-11 से हार का सामना करना पड़ा। भारतीय टीम और चीन के बीच दूसरा मैच एकल का खेला गया। भारतीय खिलाड़ी शरत कमल के सामने चीन के फैन जेडॉन नजर आए। इस मैच में शरत ने पहला सेट 11-9 से जीता, लेकिन इसके बाद शरत को लगातार तीन सेटों में 7-11, 7-11 और 5-11 से हार मिली। तीसरा मैच भी एकल का खेला गया, जहां भारत के मानव ठक्कर के सामने चीन के वांग चुकिन नजर आए। इस मैच में भारतीय खिलाड़ी ठक्कर को 9-11, 6-11 और 9-11 से हार का सामना करना पड़ा।

63वीं सुब्रतो कप अंडर 17 बालिका वर्ग मुकाबले में झारखंड की शानदार शुरुआत

नयी दिल्ली को 7-0 के अंतर से हराकर झारखंड ने खोला खाता

संवाददाता

रांची। दिल्ली के तेजस फुटबॉल मैदान में जारी 63वीं सुब्रतो कप फुटबॉल प्रतियोगिता में झारखंड की अंडर 17 बालिका टीम ने दमदार जीत के साथ शुरुआत की है। झारखंड की अंडर 17 बालिका टीम ने अपने पहले ही मुकाबले में नयी दिल्ली को 7-0 के अंतर से बड़ी शिकस्त दी है। इस मुकाबले में बनिता कुमारी ने 3, पुनिता कुमारी ने 2, पूजा कुमारी और संजना उरांव ने 1-1 गोल कर झारखंड को पहले मुकाबले में जीत दिलाई।

टीम की कप्तानी प्रियतम तिकी कर रही है। टीम में अनीशा उरांव, प्रतिभा भोक्ता, क्रांति उरांव, नैना कुमारी, चांदनी कुमारी, उर्वशी कुमारी, संगीता कुमारी, बनिता कुमारी, संजना उरांव, पुनिता कुमारी, पूजा कुमारी, सोनामती होरो, एब्लिन कुजूर, पूनम कुमारी, ललिता बोयपाई शामिल है। टूर्नामेंट से पहले अंडर 17 बालिका टीम को अंतराष्ट्रीय



63वीं राष्ट्रीय सुब्रतो कप अंडर 15 फुटबॉल टूर्नामेंट के लिए रांची के खेलगांव में बालक टीम को दिया जा रहा है विशेष प्रशिक्षण

फुटबॉल कोच सह भारतीय खेल प्राधिकरण (SAI) के पूर्व निदेशक सुशील कुमार वर्मा द्वारा 21 दिनों का विशेष प्रशिक्षण भी दिया गया था। पहले ही मुकाबले में झारखंड की दमदार जीत पर राज्य सरकार के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के मंत्री श्री बैद्यनाथ राम, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के सचिव श्री उमाशंकर सिंह, राज्य शिक्षा परियोजना निदेशक श्री

आदित्य रंजन, राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरेंग, टीम मैनेजर बिंदु कुजूर समेत खेल कोषांग के सभी पदाधिकारियों ने टीम को शुभकामनाएं और बधाई दी है। अंतराष्ट्रीय फुटबॉल कोच सह भारतीय खेल प्राधिकरण (SAI) के पूर्व निदेशक सुशील कुमार वर्मा द्वारा टीम को लगातार प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

होने वाले 63वीं राष्ट्रीय सुब्रतो कप अंडर 15 फुटबॉल प्रतियोगिता के लिए रांची के खेलगांव में अंडर 15 बालक टीम को विशेष प्रशिक्षण दिया जा रहा है। अंतराष्ट्रीय फुटबॉल कोच सह भारतीय खेल प्राधिकरण (SAI) के पूर्व निदेशक सुशील कुमार वर्मा द्वारा टीम को लगातार प्रशिक्षण दिया जा रहा है।

सेमीफाइनल में पहुंची फोगाट

क्वार्टर फाइनल में यूक्रेन की खिलाड़ी को हराया

पेरिस। एजेसी

स्टार भारतीय पहलवान विनेश फोगाट ने पेरिस ओलंपिक 2024 में महिलाओं की 50 किग्रा फ्रीस्टाइल स्पर्धा के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। उन्होंने महिलाओं की 50 किग्रा फ्रीस्टाइल क्वार्टर फाइनल में यूक्रेन की उकसाना लिवाचो को 7-5 से हराया। सेमीफाइनल मुकाबला आज रात 10:25 बजे खेला जाएगा।

क्वार्टर फाइनल मुकाबले में विनेश ने पहले पीरियड में 2-0 की बढ़त ले ली। दूसरे पीरियड में लिवाचो ने वापसी की लेकिन विनेश ने उनकी चुनौती को रोक दिया। यूक्रेनी पहलवान को पछाड़



कर विनेश ने 7-5 से जीत दर्ज कर ली। इससे पहले राउंड ऑफ 16 में भारतीय स्टार ने 2020 टोक्यो ओलंपिक की चैंपियन जापान की यूई सुसाकी को 3-2 से हराकर क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई थी।

नीरज चोपड़ा ने फाइनल के लिए किया क्वालिफाई

नीरज ने अपने पहले ही प्रयास में 89.34 मीटर का शानदार थ्रो फेंका

पेरिस। एजेसी

भारत के स्टार भाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा ने पेरिस ओलंपिक 2024 में पुरुषों के भाला फेंक स्पर्धा के फाइनल में प्रवेश कर लिया है। मंगलवार को खेले गए पुरुषों के भाला फेंक क्वालिफिकेशन राउंड में नीरज ने अपने पहले ही प्रयास में 89.34 मीटर का शानदार थ्रो फेंका, जो 84 मीटर के स्वतः क्वालिफिकेशन से काफी अधिक था। भारतीय स्टार नीरज चोपड़ा ग्रुप बी के क्वालिफिकेशन में सबसे पहले शुरुआत करने आए। उन्होंने शानदार प्रदर्शन करते हुए पहले



ही प्रयास में 89.34 मीटर का थ्रो किया। पुरुषों के भाला फेंक

फाइनल में जगह बनाने के लिए एथलीटों को क्वालिफिकेशन रैंडॉम 84 मीटर की दूरी को पार करना था, जिसे नीरज ने आसानी से पार कर लिया। नीरज अब फाइनल में अपना खिताब बरकरार रखने के इरादे से उतरेंगे। अगर वह खिताब जीतते हैं तो ओलंपिक व्यक्तिगत वर्ग में दो स्वर्ण पदक जीतने वाले पहले भारतीय बनेंगे। विश्व चैंपियन नीरज ने 87.58 मीटर के प्रयास के साथ टोक्यो ओलंपिक का स्वर्ण पदक जीता था। फाइनल मैच 8 अगस्त को रात 11:55 बजे होगा।

साउथ अफ्रीका टी20 लीग में खेलेंगे दिनेश, पार्ल रॉयल्स के साथ किया करार

केप टाउन। एजेसी

भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व विकेटकीपर व बल्लेबाज दिनेश कार्तिक अगले साल साउथ अफ्रीकी टी20 लीग (एसए20) में खेलेंगे। रॉयल्स स्पोर्ट्स ग्रुप के स्वामित्व वाली फ्रेंचाइजी पार्ल रॉयल्स ने मंगलवार को सीजन-3 के लिए अपने सबसे नए विदेशी खिलाड़ी के रूप में दिनेश भारतीय विकेटकीपर बल्लेबाज दिनेश कार्तिक को शामिल करने की घोषणा की है। कार्तिक साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

अब उन्होंने साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में पार्ल रॉयल्स के लिए खेलने का फैसला किया है। कार्तिक का फ्रेंचाइजी खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

उन्होंने साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में पार्ल रॉयल्स के लिए खेलने का फैसला किया है। कार्तिक का फ्रेंचाइजी खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

उन्होंने साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में पार्ल रॉयल्स के लिए खेलने का फैसला किया है। कार्तिक का फ्रेंचाइजी खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

उन्होंने साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में पार्ल रॉयल्स के लिए खेलने का फैसला किया है। कार्तिक का फ्रेंचाइजी खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

उन्होंने साउथ अफ्रीकी टी20 लीग में पार्ल रॉयल्स के लिए खेलने का फैसला किया है। कार्तिक का फ्रेंचाइजी खेलने वाले पहले भारतीय खिलाड़ी होंगे। हाल ही में 39 वर्षीय बल्लेबाज कार्तिक ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सीजन 2024 के बाद खेल के सभी प्रारूपों से संन्यास ले लिया था, लेकिन

उतार-चढ़ाव के बीच शेयर बाजार में तेजी, सेंसेक्स और निफ्टी उछले

नई दिल्ली। एजेसी

सोमवार के कारोबार में आई जोरदार गिरावट के बाद घरेलू शेयर बाजार नुकसान की भरपाई करता नजर आ रहा है। कारोबार की शुरुआत तेजी के साथ हुई थी। बाजार खुलने के बाद खरीदारी के सपोर्ट से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांकों ने जोरदार छलांग भी लगाई। हालांकि मुनाफा वसूली की वजह से शेयर बाजार में लगातार उतार-चढ़ाव होता नजर आ रहा है। पहले घंटे का कारोबार होने के बाद सेंसेक्स 1.01 प्रतिशत और निफ्टी 1.02 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। शुरुआती 1 घंटे का कारोबार होने के बाद स्टॉक मार्केट के दिग्गज शेयरों में से अडाणी एंटरप्राइजेज,



टेक महिंद्रा, जेएसडब्ल्यू स्टील, विप्रो और डिवीज लेबोरेट्रीज के शेयर 2.99 प्रतिशत से लेकर 2.53 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। दूसरी ओर एसबीआई लाइफ इंश्योरेंस, एचडीएफसी लाइफ, श्रीराम फाइनेंस, भारती एयरटेल और आईसीआईसीआई बैंक के शेयर 1.17 प्रतिशत से लेकर 0.15 प्रतिशत की गिरावट के साथ कारोबार करते नजर आ रहे थे। अभी तक के कारोबार में

स्टॉक मार्केट में 2,262 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हो रही थी। इनमें से 1,934 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान में कारोबार कर रहे थे, जबकि 328 शेयर नुकसान उठा कर लाल निशान में कारोबार कर रहे थे। इसी तरह सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से 28 शेयर लालवर्णी के सपोर्ट से हरे निशान में बने हुए थे। दूसरी ओर 2 शेयर बिकवाली के दबाव में लाल निशान में कारोबार कर रहे थे।

वाणिज्य



विस्तारा, एयर इंडिया और इंडिगो की ढाका के लिए सभी उड़ानें रद्द

नई दिल्ली। एजेसी

बांग्लादेश की राजधानी ढाका के हालात को देखते हुए टाटा की अगुवाई वाली एयर इंडिया, विस्तारा और इंडिगो एयरलाइन कंपनियों ने अपनी सभी उड़ानें (कैसिल) रद्द कर दी हैं। विमानन कंपनियों ने प्रधानमंत्री शेरवहोरा के इस्तीफा के बाद ढाका के हालातों को देखते हुए यह कदम उठाया है। आधिकारिक सूत्रों ने मंगलवार को दी जानकारी में बताया कि देश की प्रमुख एयरलाइन कंपनियों विस्तारा, एयर इंडिया और इंडिगो ने ढाका आने-जाने वाली अपनी उड़ानें रद्द कर दी हैं। विस्तारा ने ढाका की फ्लाइट्स कैसिल की हैं, जबकि एयर इंडिया और इंडिगो ने कल देर शाम अपनी उड़ानें रद्द कर दी थीं। विस्तारा के एक अधिकारी ने बताया कि एयरलाइन की उड़ानें प्रतिदिन मुंबई से ढाका और हफ्ते



के तीन दिन दिल्ली से ढाका जाया करती थीं। लेकिन वहां के मौजूदा हालात को देखते हुए फिलहाल विस्तारा ने अपनी उड़ानें रद्द कर दी हैं। इससे पहले विस्तारा ने सोमवार को मुंबई से अपनी उड़ान को संचालित किया था। वहीं, एयर इंडिया और इंडिगो ने पहले ही अपनी उड़ानें रद्द कर दी थीं। उल्लेखनीय है कि बांग्लादेश में रिजर्वेशन पॉलिसी के विरोध में हिंसा चरम पर पहुंचने के बाद वहां की प्रधानमंत्री शेरवहोरा ने प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया है। फिलहाल वो भारत में हैं।

रिकवरी मोड में ग्लोबल मार्केट, निवर्कई इंडेक्स में 10 प्रतिशत से ज्यादा मजबूती

नई दिल्ली। एजेसी

दुनिया भर के शेयर बाजार में सोमवार को मंचे कोहराम के बाद ग्लोबल मार्केट से शांति के संकेत मिल रहे हैं। पिछले सत्र के दौरान अमेरिकी बाजार जोरदार गिरावट के साथ बंद हुए। लेकिन उड जॉन्स प्यूचर्स में मजबूती नजर आ रही है। अमेरिकी बाजार की तरह यूरोपीय बाजार भी पिछले सत्र के दौरान सोमवार को बड़ी गिरावट का शिकार हुए थे। वहीं, एशिया के बाजार भी कल की गिरावट के बाद शानदार रिकवरी करते नजर आ रहे हैं। पिछले सत्र के दौरान अमेरिकी बाजार में लगातार दबाव बना रहा। टेक कंपनियों के शेयर में 3 से 6 प्रतिशत तक की गिरावट दर्ज की गई। आर्थिक मंदी की आशंका के कारण अमेरिकी बाजार का मार्केट कैप एक झटके में 1.4



ट्रिलियन डॉलर कम हो गया। एसएंडपी 500 इंडेक्स 160.23 अंक यानी 3 प्रतिशत टूट कर 5,186.33 अंक के स्तर पर बंद हुआ। इसी तरह नैस्डैक के 576.08 अंक यानी 3.43 प्रतिशत की गिरावट के साथ 16,200.08 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। हालांकि डाउ जॉन्स प्यूचर्स फिलहाल 382.67 अंक यानी 0.99 प्रतिशत की मजबूती के साथ 39,085.94 अंक के स्तर पर कारोबार करता नजर आ रहा

है। अमेरिकी बाजार की तरह यूरोपीय बाजार के सूचकांक भी पिछले सत्र के दौरान बड़ी गिरावट का शिकार हुए। एफटीएसई इंडेक्स 166.48 अंक यानी 2.08 प्रतिशत की कमजोरी के साथ 8,008.23 अंक के स्तर पर बंद हुआ। इसी तरह सीएसई इंडेक्स ने 102.81 अंक यानी 1.44 प्रतिशत की गिरावट के साथ 7,148.99 अंक के स्तर पर पिछले सत्र के कारोबार का अंत किया। इसके अलावा डीएक्स इंडेक्स 322.22 अंक यानी 1.86 प्रतिशत फिसल कर 17,339 अंक के स्तर पर बंद हुआ। सोमवार को मंचे हड़कंप के बाद एशियाई बाजार भी रिकवरी के मोड में नजर आ रहे हैं। एशिया के 9 बाजारों में से 8 के सूचकांक बढ़ते के साथ हरे निशान में कारोबार कर रहे हैं।

जयपुर टाइगर फेस्टिवल: पुरस्कार पाकर खिले प्रतिभागियों के चेहरे

उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कहा, प्रधानमन्त्री के प्रयासों को विश्वस्तर पर फॉलो किया जाता है

चमकता राजस्थान

जयपुर। जयपुर टाइगर फेस्टिवल की टाइगर फोटो एग्जीबिशन की अवॉर्ड सेरेमनी मंगलवार को जेएलएन मार्ग स्थित होटल क्लार्क्स आमेर में आयोजित हुई। इस समारोह में बेहतरीन फोटोग्राफर्स को उनकी अद्वितीय तस्वीरों और बाघ संरक्षण क्षेत्र में अभूतपूर्व कार्य करने वाली हस्तियों को सम्मानित किया गया। इंटरनेशनल टाइगर डे के उपलक्ष्य में राजस्थान हेरिटेज, आर्ट एंड कल्चरल फाउंडेशन द्वारा जवाहर कला केन्द्र में छठे जयपुर टाइगर फेस्टिवल (जेटीएफ) का आयोजन 27 से 30 जुलाई को किया गया था। अवॉर्ड सेरेमनी में मुख्य अतिथि उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शिरकत की। इसके अतिरिक्त, स्पेशल गेस्ट के रूप में पूर्व आईएसएस पवन अरोड़ा और हेल्प इन सफरिंग की ट्रस्टी टिमिनी कुमार, जेटीएफ प्रेसिडेंट संजय खवाड़ा, फाउंडर पेट्रन धीरेन्द्र के. गोधा, सचिव आनंद अग्रवाल भी मौजूद रहे।



अंतर्राष्ट्रीय जूरी ने किया विजेताओं का चयन

संस्था के प्रेसिडेंट संजय खवाड़ा ने बताया कि एग्जीबिशन की फोटोज में से सर्वश्रेष्ठ फोटोग्राफर्स का चयन अंतर्राष्ट्रीय जूरी द्वारा किया गया है। इनमें प्रसिद्ध वाइल्डलाइफ फिल्म मेकर एस. नल्लामुथु, दिनेश कुंबले, माइकल विकर्स और धृतिमान मुखर्जी शामिल हैं।

हजारों बच्चों ने नजदीक से देखा बाघों का जीवन

सचिव आनंद अग्रवाल ने बताया कि अलंकार गैलरी में आयोजित इस कार्यक्रम में देश-दुनिया के वाइल्डलाइफ प्रेमियों और फोटोग्राफर्स की 200 से अधिक फोटोज की प्रदर्शनी लगाई गई थी। पहली बार बाघों से जुड़े आयोजन में वीआर तकनीक का प्रयोग कर वन्यजीव प्रेमियों को बाघों की दुनिया में शामिल किया गया। लोगों ने वीआर शो में जंगल में बाघों की अटखलियों को देखा और सुखद अनुभव प्राप्त किया। साथ ही, फेस्टिवल में लाइव टाइगर पेंटिंग, टाइगर स्टोरी, मूवी स्क्रीनिंग, पोस्टल स्टाम्प एग्जीबिशन जैसी गतिविधियाँ भी आयोजित की गईं।

'नयी पीढ़ी में जागरूकता लाना ही उद्देश्य'

जेटीएफ के फाउंडर पेट्रन धीरेन्द्र के. गोधा ने बताया कि हमारा मुख्य उद्देश्य बाघों और पर्यावरण के संरक्षण और संवर्धन के लिए विशेष रूप से स्कूल के बच्चों में जागरूकता लाना है। यही कारण रहा कि इस साल पच्चीस से ज्यादा स्कूलों के 3500 से ज्यादा विद्यार्थियों ने जेटीएफ में भाग लेकर बाघों के प्रति अपनी ज़िम्मेदारी को समझा। उन्होंने बताया कि प्रदर्शनी से न केवल बाघों के जीवन और जंगल को करीब से देखने का मौका मिला बल्कि चर्चा सत्रों में जीव संरक्षण की सीख भी प्राप्त हुई।

पर्यटकों को मिले अंतरराष्ट्रीय स्तर की सुविधाएँ : दिया कुमारी



चमकता राजस्थान

जयपुर, 06 अगस्त। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने पर्यटन, पुरातत्व तथा धार्मिक स्थानों का सुनिश्चित विकास कार्य किये जाने के लिए कार्य योजना बनाकर काम करने के निर्देश दिए। उन्होंने निर्देश दिए कि गुणवत्तापूर्ण कार्य के आधार पर राजस्थान में आने वाले पर्यटकों को अंतरराष्ट्रीय स्तर की सुविधाएँ उपलब्ध हो इसे लक्षित करके ही पर्यटन विकास के कार्यों को मूर्त रूप दिया जाए। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी के समक्ष मंगलवार को सचिवालय में पर्यटन विभाग की निदेशक डॉ. रश्मि शर्मा के द्वारा आरटीडीसी की प्रबंध निदेशक श्रीमती अनुपमा जोरवाल की उपस्थिति में पर्यटन यूनिट नीति-2024 के संभावित बिंदुओं सहित बजट घोषणाओं की क्रियान्विति के सम्बन्ध में प्रस्तुतिकरण दिया

गया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों को बेहतर काम करने के लिए एजेंसियों का पारदर्शिता से चयन किये जाने की प्रक्रिया अपनाए जाने के भी निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री ने पर्यटन विभाग से सम्बन्धित सभी बजट घोषणाओं की द्रुत गति से क्रियान्विति के लिए भी निर्देश दिए। इसके साथ ही विकसित राजस्थान @2047 के विजन डॉक्यूमेंट पर चर्चा कर सहमति प्रदान की। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने बजट घोषणाओं के बिन्दुओं में उल्लेखित श्री खाटूश्याम जी, श्री महावीर जी तथा अन्य धार्मिक पर्यटन स्थलों का पूर्ण भव्यता और सुनिश्चित रूप से जीर्णोद्धार एवं विकास कार्य किए जाने के निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने जमवाय माता मन्दिर के ऐतिहासिक और धार्मिक महत्व को ध्यान में रखते हुए मंदिर का पूर्ण भव्यता से जीर्णोद्धार किये जाने के निर्देश दिए।

विभिन्न नकद पुरस्कारों से नवाजा

प्रथम रहे नारायण मालू को 51 हजार रु., द्वितीय रहे मैनका राय को 31 हजार रु. तथा तृतीय स्थान पर रहे मुजफ्फर शेख और गौरव दाधीच को 21 हजार रु. का नकद पुरस्कार प्रदान किया गया। 13 लोगों को कॉन्सोलेशन या मोटिवेशनल प्राइज के तहत 5100 रु. का नकद पुरस्कार दिया गया। इनमें ऐकम सिंह, अजय कुमार प्रजापत, अजय पारीख, अमित कुमार शर्मा, अशोक बेहेरा, मनीष बारहठ, मानसी स्मार्ट, रिधा नारायण, रविंद्र जैन, व्लादिमीर व्लादिमीर चेक जुनियर, शिव पालीवाल, कृष गोयल, सान्वा पुरोहित शामिल हैं। इसी के साथ बाघ संरक्षण क्षेत्र में अभूतपूर्व कार्य करने वाली हस्तियों को भी सम्मानित किया गया। इनमें सरिस्का टाइगर रिजर्व से हीरा लाल बलाई, शिवपाल सैनी और रणथम्भोर टाइगर रिजर्व से सहायक वनापाल सीमा मीणा व वन रक्षक खेम सिंह को 25-25 हजार रु. का नकद पुरस्कार दिया गया। साथ ही प्रदेश

में वन्यजीवों खासकर बाघों व लेपर्ड्स के रेस्क्यू व चिकित्सा में दशकों से उल्लेखनीय कार्य करने पर वरिष्ठ वन्यजीव चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर अरविन्द माथुर व डॉक्टर राजीव गर्ग को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने कार्यक्रम में बाघ संरक्षण और जेटीएफ की सराहना करते हुए कहा कि बाघ संरक्षण के प्रति यह कार्यक्रम एक महत्वपूर्ण कदम है। उन्होंने कहा कि दुनियाभर में बाघों व अन्य वन्यजीवों के संरक्षण के मामले में भारत नंबर 1 है ये प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विज़न के कारण है, नरेंद्र मोदी ग्लोबल लीडर है जिनकी बात वैश्विक मंच पर मजबूती से मंजी जाती है। हरियाली तीज से प्रदेश में एक पेड़ माँ के नाम अभियान की शुरुआत की जा रही है, इस वर्ष के बजट में भी ग्रीन ग्रोथ का प्रावधान किया गया है, अगले वर्ष राजस्थान ग्रीन बजट जारी करने वाला पहला प्रदेश बन

जाएगा। सरकार और वन्य जीव संरक्षकों के सहयोग से इस कार्यक्रम को राष्ट्रीय स्तर पर भी आयोजित किया जाना चाहिए। पूर्व आईएसएस पवन अरोड़ा ने कहा कि जेटीएफ का कार्यक्रम खास है क्योंकि इस प्लेटफॉर्म के माध्यम से सभी बाघों के संरक्षक और टाइगर लवर्स एक साथ जुड़ पाते हैं। राजस्थान वाइल्डलाइफ के मामले में काफी समृद्ध है। सरिस्का संचुरी में अब बाघों की गिणती शून्य से 43 हो चुकी है। इस स्तर को हासिल करने के लिए मीडिया और बाघ संरक्षकों के किए गए प्रयास महत्वपूर्ण साबित हुए हैं। साथ ही उन्होंने वाइल्डलाइफ टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए अलग से विभाग बनाने का सुझाव डिट्टी सीएम को मंच के माध्यम से दिया है। उन्होंने आगे कहा कि वाइल्डलाइफ टूरिज्म से रिपीट टूरिज्म को बढ़ावा मिले और वाइल्डलाइफ फोटोग्राफर्स के लिए रियायती दर और छूट मिलनी चाहिए।

संक्षिप्त समाचार

एक पेड़ माँ के नाम अभियान के तहत प्रभारी मंत्री करेंगे बिजौली में पौधारोपण

चमकता राजस्थान। धौलपुर (रामदास तरुण)। धौलपुर, 6 अगस्त 24 को मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाभियान 2024 हरियाली राजस्थान एक पेड़ माँ के नाम के कार्यक्रम के संबंध में 7 अगस्त को ग्राम पंचायत बिजौली में रणजी, डेयरी गृह, गोपालन, पशुपालन, जल, मत्स्य विभाग एवं प्रभारी मंत्री जवाहर सिंह बेदम की मौजूदगी में वृक्षारोपण का कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा। वृक्षारोपण का कार्यक्रम प्रातः 8 बजे से शुरू होगा। हरियाली तीज के अवसर पर जिले में 2 लाख 66 हजार पौधे लगाये जायेंगे। कार्यक्रम में समस्त जन प्रतिनिधियों, मीडियाकर्मियों, पर्यावरण प्रेमियों, महिलाओं व छात्राओं, गणमान्य नागरिकों व उच्चक कार्य करने वाले व्यक्तियों को आमंत्रित किया गया है। साथ ही हरियाली तीज के अवसर पर थीम अनुसार सहभागियों को लहरिया जैसे वस्त्र धारण कर कार्यक्रम को सुन्दर बनाने के लिए गरिमामय ढंग से उपस्थित रहेंगे। वृक्षारोपण के कार्यक्रम में प्रभारी मंत्री के साथ जिला प्रभारी सचिव पी रमेश, जिला कलेक्टर निधि बी टी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद सुदर्शन सिंह तौमर, जनप्रतिनिधि एवं आमजन भाग लेंगे। जिला स्तर पर ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग द्वारा 66 हजार, वन विभाग द्वारा 1 लाख एवं शिक्षा विभाग द्वारा 1 लाख पौधों का पौधारोपण किया जायेगा। एक पेड़ माँ के नाम मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाभियान में सहभागिता के लिए आमजन हरियाली राजस्थान एप डाउनलोड कर पौधारोपण की फोटो अपलोड कर प्रशस्ति पत्र प्राप्त कर सकेंगे।

रावत ने सार्वजनिक निर्माण विभाग को अपने क्षेत्र की समस्याओं को लेकर सौपा ज्ञापन

चमकता राजस्थान/रघुनन्दन पारीक। श्रीनगर, अजमेर जिला परिषद श्रवण सिंह रावत को श्रीनगर पूर्व सरपंच रामकरण यादव ने अवगत कराया की श्रीनगर से बडल्या के मध्य घाटी पर रोड पर 2 दिन पहले दिवाकर ढस गई है। भाजपा नेता रामकरण यादव के अवगत करने पर जिला परिषद सदस्य रावत ने तुरन्त विभागीय अधिकारी पर दुरभाष पर चर्चा की अधिकारी ने बजट का अभाव बताते पर रावत ने ज्ञापन सौपा चेतावनी दी अगर जल्द से जल्द दिवाकर मरमत करवाई जावे अन्यथा कोसी प्रकार की दुर्घटना हुई तो सम्पूर्ण जमेदारी विभाग की होगी।

राजस्थान के 35 हजार से अधिक गांवों में किया गया ड्रोन सर्वे, घरों के मालिकों का संपत्ति कार्ड तैयार: मदन राठौड़

चमकता राजस्थान

जयपुर। भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने केंद्र सरकार की स्वामित्व योजना को ग्रामीणों के लिए मिल का पत्थर बताते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गांवों में आबादी वाले घरों के मालिकों को कानूनी अधिकार देने के उद्देश्य से स्वामित्व योजना शुरू की। योजना के तहत देश के 3 लाख 12 हजार गांवों में ड्रोन से सर्वे किया जा चुका है और जल्द ही इन गांवों में आबादी वाले घरों के मालिकों को 'संपत्ति कार्ड' या टाइल डीड ' जारी कर दिया जाएगा। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने राज्यसभा में स्वामित्व योजना को लेकर सवाल लगाया था और इसके जवाब में पंचायती राज राज्यमंत्री प्रो. एसपी सिंह बघेल ने जवाब दिया कि प्रधानमंत्री मोदी ने पंचायती राज मंत्रालय, राज्य राजस्व विभाग, राज्य पंचायती राज विभाग और भारतीय सर्वेक्षण विभाग के संयुक्त तत्वावधान में किसानों के लिए स्वामित्व योजना शुरू की



थी। इस योजना के तहत देश के गांवों में आबादी वाले घरों के मालिकों को कानूनी स्वामित्व

अधिकार दिया जाएगा। इसके तहत घरों के मालिक को संपत्ति कार्ड जारी किया जाएगा। इसके लिए केंद्र सरकार के संबंधित विभागों द्वारा गांवों का ड्रोन से सर्वे करवाकर कागज तैयार करवाए है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने बताया कि स्वामित्व योजना के तहत देशभर में 3 लाख 44 हजार 400 गांवों को सर्वे करवाया जाना था, इसमें से केंद्र सरकार की ओर से 3 लाख 12 हजार 563 गांवों का ड्रोन से सर्वे पूरा कर लिया गया है। इन 3 लाख 12 हजार में से 1 लाख 30 हजार घरों के मालिकों का संपत्ति कार्ड तैयार हो गया है। इन्हें जल्द ही घरों के मालिकों को सौंपे जाएंगे। वहीं अगर राजस्थान के परिपेक्ष्य में देखा जाए तो स्वामित्व योजना के अंदर 36310 गांवों का चयन किया गया और इसमें से 35 हजार 652 गांवों का ड्रोन से सर्वे पूरा कर दिया गया। इनमें से 6695 घरों के संपत्ति कार्ड बन कर तैयार हो गए, जल्द ही घरों के मालिकों को संपत्ति कार्ड जारी कर दिए जाएंगे।

नरेन्द्र सिंह रावत को मोर्चा जिला समन्वयक मनोनीत

चमकता राजस्थान/सत्यनारायण पारीक। नसीराबाद भाजपा अजमेर जिला देहात संगठन ने नरेन्द्र सिंह रावत को अजमेर जिला भाजपा के विभिन्न मोर्चों का जिला समन्वयक बनाया है। रावत अजमेर जिले के विभिन्न मोर्चों से समन्वय स्थापित कर संगठन की विभिन्न गतिविधियों में गति देने में सहायता करेंगे। प्रदेश भाजपा के निदेशानुसार भाजपा के विचार व समय समय पर विभिन्न गतिविधियों को अजमेर जिले में मोर्चा अध्यक्षों के माध्यम से बूथ स्तर तक पहुंचायेगे तथा प्रगति की रिपोर्ट प्रदेश भाजपा को प्रेषित करेंगे। उल्लेखनीय है कि श्री रावत विकसित भारत संकल्प यात्रा के अजमेर जिला समन्वयक, आपातकाल विरोध दिवस के अजमेर सह संयोजक जैसे दायित्व निभा चुके हैं रावत ने अजमेर जिला देहात भाजपा संगठन का आधार व्यक्त किया है।



धौलपुर जिला कलेक्टर को ग्राम पंचायत धन्नु के पुरा निवासी द्वारा हल्का पटवारी के खिलाफ सौपा ज्ञापन

चमकता राजस्थान

धौलपुर (रामदास तरुण) बाड़ी उपखण्ड के ग्राम पंचायत धन्नु का पुरा तहसील बाड़ी के हल्का पटवारी द्वारा दाखिला ना खोलने बाबत, प्रार्थी सुभाष पुत्र लज्जामा निवासी टोडपुरा तहसील बाड़ी का निवासी है। प्रार्थी आराजी खाता संख्या 43, 42, 41, 39, 205 वाके ग्राम टोडपुरा तहसील बाड़ी का काबिज व आधिपत्यधारी है। प्रार्थी की दादी जीवनी पत्र



चन्द्रभानु जाति ठाकुर निवासी टोडपुरा का देहान्त दिनांक :- 07-03-2022 को व मुकाम टोडपुरा में हो चुका है। प्रार्थी ने अपनी दादी के देहान्त के बाद हल्का पटवारी शैलका को विरासत का दाखिला

खोलने बाबत प्रार्थना पत्र दिया था। जिसमें से हल्का पटवारी शैलका द्वारा 2000/- रुपये प्राप्त कर खाता संख्या 42 का दाखिला दिनांक:- 23-06-2023 को खोल दिया तथा बाकी खाता संख्या का दाखिला ना खोले जाने पर जब प्रार्थी हल्का पटवारी से मिला तो उन्होंने कहा कि 8000/- रुपये और दो तब मैं आपके बाकी खाता संख्या 43, 41, 39, 205 का विरासत का दाखिला खोलूंगी। प्रार्थी ने काफी निवेदन किया कि

अब मेरे पास इतने रुपये नहीं है! अब मैं आपके रुपये कहां से दू प्रार्थी आज दिनांक :-05-08-2024 को हल्का पटवारी के पास गया और पुनः दाखिला खोलने बाबत निवेदन किया लेकिन हल्का पटवारी ने कहा कि मैं बिना रुपयों के कोई दाखिला नहीं खोलूंगी! तुमको दीखे सो करो और जहां शिकायत करनी है! वहां शिकायत करो, कोई मेरा कुछ नहीं बिगाड़ सकता है। उक्त घटना के बारे में पार्टी ने दिनांक 05-08-2024 को एक लिखित शिकायत प्रार्थना पत्र उपखण्ड अधिकारी बाड़ी को दिया! जिस पर उपखण्ड अधिकारी ने कहा कि आप पटवारी से सम्पर्क करो! लेकिन पटवारी ने ना तो प्रार्थी का फोन उठाया और ना ही पटवार घर में मौजूद मिले। प्रार्थी के खाता संख्या 43, 41, 39, 205 वाके ग्राम टोडपुरा तहसील बाड़ी के विरासत का दाखिला खुलवाया जावे, तथा हल्का पटवारी के विरुद्ध उचित कानूनी कार्यवाही अमल में लाई जावे।